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 調査の概要 
１ 目的 

  この調査は、北海道における今後の子どもの貧困対策の検討に用いる基礎資料を得ることを目的と

し、高校卒業後の若者世代の生活状況や経済状況を把握したものです。 

 

２ 調査対象 

（１）大学生、求職活動中の若者 

  ① 大学生（以下の北海道内の大学及び短大の学生） 

北海学園大学、札幌国際大学、札幌学院大学、拓殖大学北海道短期大学、室蘭工業大学、 

函館短期大学、北海道教育大学旭川校、旭川大学短期大学部、名寄市立大学、 

稚内北星学園大学、北海道教育大学釧路校、帯広大谷短期大学 

  ② 求職活動中の若者 

  北海道内のジョブカフェ利用者 

 

（２）働く若者 

    道内の事業所等で働く概ね 39歳以下の若者 

  

３ 調査内容 

同居の家族、現在の暮らし向き、収入の実態、経済的な理由で支払いができなかった経験、貯蓄額、

奨学金の利用・返済の状況、公的健康保険・公的年金の加入状況、最終学歴、相談相手、子育ての不

安や心配等 

  

４ 調査方法 

（１）大学生、求職活動中の若者 

  ① 大学生 

道内の国公私立大学・短大 12 校の大学生に対し、大学・短大経由で調査票を配付し、大学経

由で回収。 

  ② 求職活動中の若者 

  道内６か所のジョブカフェにおいて、利用者に調査票及び返信用封筒を同封した封筒を配付し、

郵送又はＷＥＢにより回答。 

 

（２）働く若者 

   ＷＥＢを利用したアンケート方式による調査。経済団体に対し、アンケート実施の周知を依頼。  

 

５ 実施時期 

平成 30年９月～12月 
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６ 実施地域 

（１）大学生、求職活動中の若者  

  以下の地域の大学・短大の大学生及びジョブカフェの利用者を対象に調査 

区分   道央 道南 道北 オホーツク 十勝 釧路・根室 

振興局 
空知、石狩、後

志、胆振、日高 
渡島、檜山 

上川、留

萌、宗谷 
オホーツク 十勝 釧路、根室 

大学生調査 

( )は対象数 

大  学 

・札幌市(2) 

・江別市(1) 

・室蘭市(1) 

   

・旭川市(1) 

・名寄市(1) 

・稚内市(1) 

  ・釧路市(1) 

短  大 ・深川市(1) ・函館市(1) ・旭川市(1)  ・帯広市(1)  

求職活動中 

の若者調査 
ジョブカフェ ・札幌市 ・函館市 ・旭川市 ・北見市 ・帯広市 ・釧路市 

 

（２）働く若者 

  道内の事業所で働く若者を対象に調査  

 

７ 調査票の回収状況 

（１）大学生、求職活動中の若者 

調査対象 
配付件数 

（件） 

有効回答数 

（件） 

有効回答票率

（%） 

大学生調査 1,264 1,086 85.9% 

求職活動中の若者調査 591 251 42.5% 

 

（２）働く若者 

   ＷＥＢによる有効回答数 666件 

  

８ 共同調査 

  本調査は、札幌学院大学人文学部及び北海道大学大学院教育学研究院「若者生活実態調査」研究班

と共同で実施しています。 

本調査は、科学研究費助成事業基盤研究(Ｃ)「子ども・若者の貧困とその経験：社会的文脈を組み

込んだ分析視角から（研究代表者：大澤真平札幌学院大学人文学部准教授）」による研究の一環とし

て行われています。 

 

９ 留意事項 

 ・本調査において１年間の収入（税込み年収）とは、仕事からの収入（パート、アルバイトを含む。）

のほか、年金や生活保護などの社会保障制度からの手当て、仕送りによる収入、奨学金による収入

の合計額（税込）としています。 

 ・結果数値（%）は小数第２位を四捨五入して表示しているため、内数の計が合計に一致しない場合

があります。 

・集計上、未記入等不明分を除いた回収数を記載しています。 

・単数回答の設問において複数回答があったものについては、無回答に含めています。  
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 調査結果（大学生・求職活動中の若者） 
１ 回答者の状況 

 本調査は、道内の 1,086人の大学生と 251人の求職活動中の若者からの回答に基づき、集計、分析を

行っています。 

 

（1）回答者の状況について 

① 回答者の性別・年齢 

◆ あなた自身の年齢・性別を教えてください。 

 

性別については、大学生全体では、女性が 54.3％、男性が 36.6％となっており、大学・短大別では、大学

では女性が 42.4％、男性が 48.2％、短大では女性が 82.0％、男性が 9.8％となっています。 

求職活動中の若者については、女性が 61.4％、男性が 24.3％となっており、年代は、19歳以下が 21.9％、

20代が 38.2％、30代が 25.1％で、平均年齢は 26.75歳となっています。 

 

【学 生】     

 
計 女性 男性 無回答 

全  体  1,086 590 398 98 

  54.3% 36.6% 9.0% 

大学・ 

短大 

大学 759 322 366 71 

    42.4% 48.2% 9.4% 

短大 327 268 32 27 

    82.0% 9.8% 8.3% 

 

 

計 
19歳 

以下 
20代 30代 40代 50代 

60代 

以上 
無回答 平均  

全  体  1,086 527 472 4 11 4 0 68 20.06 

  48.5% 43.5% 0.4% 1.0% 0.4% 0.0% 6.3%  歳 

大学・ 

短大 

大学 759 296 411 2 0 0 0 50 19.86 

    39.0% 54.2% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.6%  歳 

短大 327 231 61 2 11 4 0 18 20.52 

    70.6% 18.7% 0.6% 3.4% 1.2% 0.0% 5.5%  歳 

 

【求職活動中の若者】     

 
計 女性 男性 無回答 

全  体  251 154 61 36 

  61.4% 24.3% 14.3% 

 

 

計 
19歳 

以下 
20代 30代 40代 50代 

60代 

以上 
無回答 平均  

全  体  251 55 96 63 13 0 0 24 26.75 

  21.9% 38.2% 25.1% 5.2% 0.0% 0.0% 9.6%  歳 
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（2）住居の状況について 

① 同居の人数 

◆ 現在お住まいの場所で同居している人数を教えてください。 

 

同居人数については、「１人」暮らしが、大学生では 47.8％、求職活動中の若者では 29.9％と最も高くな

っています。 

これを地域別に見ると、大学生については、地域にかかわらず「１人」暮らしが最も高くなっており、求

職活動中の若者については、石狩地域では「１人」暮らしの割合が高く、石狩地域以外では、「１人」暮らし

より「２人」又は「３人」で同居している割合が高くなっています。 

また、男女別では、大学生及び求職活動中の若者ともに、女性より男性の方が「１人」暮らしの割合が高

くなっています。 

 

【大学生】 

 
計 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 

全  体 1,086 519 95 181 184 67 26 11 3 

  47.8% 8.7% 16.7% 16.9% 6.2% 2.4% 1.0% 0.3% 

地域 

石狩 325 132 27 65 71 16 12 1 1 

   40.6% 8.3% 20.0% 21.8% 4.9% 3.7% 0.3% 0.3% 

石狩以外 761 387 68 116 113 51 14 10 2 

   50.9% 8.9% 15.2% 14.8% 6.7% 1.8% 1.3% 0.3% 

大学・ 

短大 

大学 759 446 54 105 105 30 16 1 2 

   58.8% 7.1% 13.8% 13.8% 4.0% 2.1% 0.1% 0.3% 

短大 327 73 41 76 79 37 10 10 1 

   22.3% 12.5% 23.2% 24.2% 11.3% 3.1% 3.1% 0.3% 

性別 

女性 590 273 55 92 106 43 13 6 2 

   46.3% 9.3% 15.6% 18.0% 7.3% 2.2% 1.0% 0.3% 

男性 398 226 26 55 62 18 10 1 0 

   56.8% 6.5% 13.8% 15.6% 4.5% 2.5% 0.3% 0.0% 

無回答 98 20 14 34 16 6 3 4 1 

    20.4% 14.3% 34.7% 16.3% 6.1% 3.1% 4.1% 1.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 
計 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 

全  体 251 75 50 61 48 12 4 1 0 

  29.9% 19.9% 24.3% 19.1% 4.8% 1.6% 0.4% 0.0% 

地域 

石狩 129 55 20 30 20 2 2 0 0 

   42.6% 15.5% 23.3% 15.5% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0% 

石狩以外 121 20 30 30 28 10 2 1 0 

   16.5% 24.8% 24.8% 23.1% 8.3% 1.7% 0.8% 0.0% 

無回答 1 0 0 1 0 0 0 0 0 

  0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

性別 

女性 154 46 27 32 39 7 3 0 0 

   29.9% 17.5% 20.8% 25.3% 4.5% 1.9% 0.0% 0.0% 

男性 61 25 13 17 5 0 1 0 0 

   41.0% 21.3% 27.9% 8.2% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 

無回答 36 4 10 12 4 5 0 1 0 

   11.1% 27.8% 33.3% 11.1% 13.9% 0.0% 2.8% 0.0% 

 

※ 「石狩」：石狩振興局管内（札幌市、江別市、千歳市、恵庭市、北広島市、石狩市、当別町、新篠津村） 

  



5 

 

② 現在と中学３年時の住居の市町村 

◆ あなたの中学３年時のお住まいは、現在お住まいの市町村と同じですか。 

 

中学３年時と現在の居住市町村については、大学生全体では、51.7％が「現在とは違う市町村に住んでい

た」と回答していますが、石狩地域の大学生においては、「現在の市町村と同じ」と回答した割合の方が高く

なっています。 

求職中の若者では、全体の 69.7％が「現在の市町村と同じ」と回答しており、特に、石狩地域以外の地域

では、「現在の市町村と同じ」と回答した割合が 80％を超えています。 

男女別では、大学生及び求職活動中の若者ともに、女性の方が男性より「現在の市町村と同じ」と回答し

た割合が高くなっています。 

 

【大学生】 

 

計 
現在の市町村

と同じ 

現在とは違う

市町村に住ん

でいた 

無回答 

全  体 1,086 519 562 5 

  47.8% 51.7% 0.5% 

地域 

石狩 325 182 141 2 

   56.0% 43.4% 0.6% 

石狩以外 761 337 421 3 

   44.3% 55.3% 0.4% 

大学・ 

短大 

大学 759 279 477 3 

   36.8% 62.8% 0.4% 

短大 327 240 85 2 

   73.4% 26.0% 0.6% 

性別 

女性 590 291 297 2 

   49.3% 50.3% 0.3% 

男性 398 159 238 1 

   39.9% 59.8% 0.3% 

無回答 98 69 27 2 

    70.4% 27.6% 2.0% 

 

 【求職活動中の若者】 

 計 
現在の市町村

と同じ 

現在とは違う

市町村に住ん

でいた 

無回答 

全  体 251 175 70 6 

  69.7% 27.9% 2.4% 

地域 

石狩 129 78 48 3 

  60.5% 37.2% 2.3% 

石狩以外 121 97 22 2 

  80.2% 18.2% 1.7% 

無回答 1 0 0 1 

  0.0% 0.0% 100.0% 

性別 

女性 154 108 43 3 

  70.1% 27.9% 1.9% 

男性 61 38 23 0 

  62.3% 37.7% 0.0% 

無回答 36 29 4 3 

  80.6% 11.1% 8.3% 

 

※ 「石狩」：石狩振興局管内（札幌市、江別市、千歳市、恵庭市、北広島市、石狩市、当別町、新篠津村） 
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２ 健康や活動の状況 

 現在の健康状態については、大学生では、「健康である」と回答した割合が８割を超えているのに対

し、求職中の若者では、「健康である」割合は７割未満であり、「通院している」又は「通院していない

が体調が悪い」という回答が３割を超え、特に、一人暮らしの場合に、その割合が高くなっています。 

 人とのつきあいの程度については、大学生では、友人・知人と毎日つきあいがあると回答した割合が

７割を超えていますが、求職中の若者では３割にとどまっています。 

 

（1）健康や活動について 

① 現在の健康状態 

◆ あなたの現在の健康状態はいかがですか。 〈複数回答〉 

  

現在の健康状態については、「健康である」が、大学生では 84.5％、求職活動中の若者では 68.5％で最も

高くなっており、「通院している」割合は、大学生より求職中の若者の方が約 13ポイント高くなっています。  

同居者の有無別では、大学生については、一人暮らしとそれ以外とで差異は見られませんが、求職活動中

の若者については、一人暮らしの場合では、それ以外の場合に比べて、「健康である」割合が低く、「通院し

ている」や「通院していないが体調が悪い」割合が高くなっています。 

 

【大学生】 

 

計 
健康で

ある 

通院し

ている 

入院中

である 

通院し

ていな

いが体

調が悪

い 

障がい

認定を

受けて

いる 

難病指

定を受

けてい

る 

その他 無回答 

全  体 1,086 918 78 0 88 3 6 11 3 

    84.5% 7.2% 0.0% 8.1% 0.3% 0.6% 1.0% 0.3% 

同

居 

一人暮らし 519 446 28 0 45 1 2 3 1 

    85.9% 5.4% 0.0% 8.7% 0.2% 0.4% 0.6% 0.2% 

それ以外 567 472 50 0 43 2 4 8 2 

    83.2% 8.8% 0.0% 7.6% 0.4% 0.7% 1.4% 0.4% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
健康で

ある 

通院し

ている 

入院中

である 

通院し

ていな

いが体

調が悪

い 

障がい

認定を

受けて

いる 

難病指

定を受

けてい

る 

その他 

全  体 251 172 51 0 29 7 3 5 

    68.5% 20.3% 0.0% 11.6% 2.8% 1.2% 2.0% 

同

居 

一人暮らし 75 46 18 0 11 4 2 0 

    61.3% 24.0% 0.0% 14.7% 5.3% 2.7% 0.0% 

それ以外 176 126 33 0 18 3 1 5 

    71.6% 18.8% 0.0% 10.2% 1.7% 0.6% 2.8% 
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② 人とのつきあいの頻度 

◆ あなたは、普段どの程度の頻度でつきあいをしていますか（電話やメールでのやりとりも含みます）。 

 

ア 友人・知人とのつきあい 

「毎日」が、大学生では 75.3％、求職活動中の若者では 30.3％で最も高くなっています。 

同居者の有無別で見ると、大学生では、同居者の有無にかかわらず「毎日」が高い割合となっていますが、

求職活動中の若者については、一人暮らしの場合、「月に数回」が 30.7％と最も高くなっています。 

 

【大学生】 

 

計 毎日 週に数回 月に数回 年に数回 
まったく

ない 
無回答 

全  体 1,086 818 197 47 20 3 1 

    75.3% 18.1% 4.3% 1.8% 0.3% 0.1% 

同

居 

一人暮らし 519 418 75 16 9 0 1 

    80.5% 14.5% 3.1% 1.7% 0.0% 0.2% 

それ以外 567 400 122 31 11 3 0 

    70.5% 21.5% 5.5% 1.9% 0.5% 0.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 毎日 週に数回 月に数回 年に数回 
まったく

ない 
無回答 

全  体 251 76 55 63 36 20 1 

    30.3% 21.9% 25.1% 14.3% 8.0% 0.4% 

同

居 

一人暮らし 75 17 20 23 8 6 1 

    22.7% 26.7% 30.7% 10.7% 8.0% 1.3% 

それ以外 176 59 35 40 28 14 0 

    33.5% 19.9% 22.7% 15.9% 8.0% 0.0% 

 

 

イ 親戚・親類とのつきあい 

大学生全体では、「月に数回」が 26.2％と最も高くなっていますが、一人暮らし以外の場合は、「毎日」が

35.4％と最も高くなっています。 

求職活動中の若者では、「年に数回」が 37.5％で、同居者の有無にかかわらず最も高くなっており、一人暮

らし以外の場合は、一人暮らしの場合より「毎日」の割合が高くなっています。 

 

【大学生】 

 

計 毎日 週に数回 月に数回 年に数回 
まったく

ない 
無回答 

全  体 1,086 242 248 285 267 39 5 

    22.3% 22.8% 26.2% 24.6% 3.6% 0.5% 

同

居 

一人暮らし 519 41 161 162 139 14 2 

    7.9% 31.0% 31.2% 26.8% 2.7% 0.4% 

それ以外 567 201 87 123 128 25 3 

    35.4% 15.3% 21.7% 22.6% 4.4% 0.5% 
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【求職活動中の若者】 

 計 毎日 週に数回 月に数回 年に数回 
まったく

ない 
無回答 

全  体 251 42 34 52 94 26 3 

    16.7% 13.5% 20.7% 37.5% 10.4% 1.2% 

同

居 

一人暮らし 75 3 19 14 32 5 2 

    4.0% 25.3% 18.7% 42.7% 6.7% 2.7% 

それ以外 176 39 15 38 62 21 1 

    22.2% 8.5% 21.6% 35.2% 11.9% 0.6% 

 

 

ウ 職場の同僚・学校の仲間とのつきあい 

 大学生では、「毎日」が 69.8％と最も高くなっており、一人暮らしとそれ以外とで大きな差異は見られませ

ん。 

求職活動中の若者では、「毎日」が 27.5％と最も高くなっていますが、一人暮らしの場合は、「まったくな

い」が 28.0％と最も高くなっています。 

 

【大学生】 

 

計 毎日 週に数回 月に数回 年に数回 
まったく

ない 
無回答 

全  体 1,086 758 250 46 17 11 4 

    69.8% 23.0% 4.2% 1.6% 1.0% 0.4% 

同

居 

一人暮らし 519 382 105 20 5 4 3 

    73.6% 20.2% 3.9% 1.0% 0.8% 0.6% 

それ以外 567 376 145 26 12 7 1 

    66.3% 25.6% 4.6% 2.1% 1.2% 0.2% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 毎日 週に数回 月に数回 年に数回 
まったく

ない 
無回答 

全  体 251 69 36 44 48 49 5 

    27.5% 14.3% 17.5% 19.1% 19.5% 2.0% 

同

居 

一人暮らし 75 18 6 16 12 21 2 

    24.0% 8.0% 21.3% 16.0% 28.0% 2.7% 

それ以外 176 51 30 28 36 28 3 

    29.0% 17.0% 15.9% 20.5% 15.9% 1.7% 

 

 

エ 近所や隣人とのつきあい 

 「まったくない」が大学生では 39.4％、求職活動中の若者では 57.4％で最も高く、いずれも、一人暮らし

の場合に、より高い割合となっています。 

 

【大学生】 

 

計 毎日 週に数回 月に数回 年に数回 
まったく

ない 
無回答 

全  体 1,086 72 163 242 171 428 10 

    6.6% 15.0% 22.3% 15.7% 39.4% 0.9% 

同

居 

一人暮らし 519 53 70 84 54 255 3 

    10.2% 13.5% 16.2% 10.4% 49.1% 0.6% 

それ以外 567 19 93 158 117 173 7 

    3.4% 16.4% 27.9% 20.6% 30.5% 1.2% 
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【求職活動中の若者】 

 

計 毎日 週に数回 月に数回 年に数回 
まったく

ない 
無回答 

全  体 251 4 19 33 46 144 5 

    1.6% 7.6% 13.1% 18.3% 57.4% 2.0% 

同

居 

一人暮らし 75 0 3 5 9 55 3 

    0.0% 4.0% 6.7% 12.0% 73.3% 4.0% 

それ以外 176 4 16 28 37 89 2 

    2.3% 9.1% 15.9% 21.0% 50.6% 1.1% 

 

 

オ 趣味やスポーツ活動でのつきあい 

 大学生では、「週に数回」が 29.1％、求職活動中の若者では「まったくない」が 53.8％で最も高くなって

おり、いずれも、同居者の有無にかかわらず同様となっています。 

 

【大学生】 

 

計 毎日 週に数回 月に数回 年に数回 
まったく

ない 
無回答 

全  体 1,086 193 316 193 151 227 6 

    17.8% 29.1% 17.8% 13.9% 20.9% 0.6% 

同

居 

一人暮らし 519 111 180 79 46 100 3 

    21.4% 34.7% 15.2% 8.9% 19.3% 0.6% 

それ以外 567 82 136 114 105 127 3 

    14.5% 24.0% 20.1% 18.5% 22.4% 0.5% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 毎日 週に数回 月に数回 年に数回 
まったく 

ない 
無回答 

全  体 251 11 31 35 37 135 2 

    4.4% 12.4% 13.9% 14.7% 53.8% 0.8% 

同

居 

一人暮らし 75 3 10 9 9 43 1 

    4.0% 13.3% 12.0% 12.0% 57.3% 1.3% 

それ以外 176 8 21 26 28 92 1 

    4.5% 11.9% 14.8% 15.9% 52.3% 0.6% 

 

 

カ 行政やＮＰＯが主催する活動でのつきあい 

「まったくない」が大学生では 76.1％、求職活動中の若者では 83.3％と最も高くなっており、いずれも、

同居者の有無による差異は見られません。 

 

【大学生】 

 

計 毎日 週に数回 月に数回 年に数回 
まったく 

ない 
無回答 

全  体 1,086 4 11 67 173 826 5 

    0.4% 1.0% 6.2% 15.9% 76.1% 0.5% 

同

居 

一人暮らし 519 1 6 38 88 384 2 

    0.2% 1.2% 7.3% 17.0% 74.0% 0.4% 

それ以外 567 3 5 29 85 442 3 

    0.5% 0.9% 5.1% 15.0% 78.0% 0.5% 
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【求職活動中の若者】 

 

計 毎日 週に数回 月に数回 年に数回 
まったく 

ない 
無回答 

全  体 251 1 6 12 20 209 3 

    0.4% 2.4% 4.8% 8.0% 83.3% 1.2% 

同

居 

一人暮らし 75 0 2 6 3 62 2 

    0.0% 2.7% 8.0% 4.0% 82.7% 2.7% 

それ以外 176 1 4 6 17 147 1 

    0.6% 2.3% 3.4% 9.7% 83.5% 0.6% 
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３ 現在の生計 

 大学生のアルバイトの状況については、８割近くの大学生がアルバイトをしており、理由としては、

「人付き合いや趣味・娯楽のため」が最も多く、一人暮らしの学生や奨学金を利用している学生では、 

「生活費（家賃・食費・水道光熱費）のため」とする回答も多くなっています。 

 経済状況については、大学生の約４分の１及び求職中の若者の約半数が「やや苦しい」又は「大変苦

しい」と回答しています。 

 

（1）仕事（アルバイト）の状況について 

① 仕事（アルバイト）の有無 

◆ あなたは現在、アルバイトをしていますか。 【大学生のみ】 

  

アルバイトについては、「している」が 77.0％となっており、大学と短大別では、大学が短大より 12ポイ

ント高くなっていますが、同居者の有無又は奨学金利用の有無による大きな差異は見られません。 

 

【大学生】 

 
計 している していない 無回答 

全  体 1,086 836 247 3 

    77.0% 22.7% 0.3% 

大学・短大 

大学 759 613 143 3 

    80.8% 18.8% 0.4% 

短大 327 223 104 0 

    68.2% 31.8% 0.0% 

同居 

一人暮らし 519 395 121 3 

    76.1% 23.3% 0.6% 

それ以外 567 441 126 0 

    77.8% 22.2% 0.0% 

奨学金 

利用ある 595 475 117 3 

    79.8% 19.7% 0.5% 

利用ない 491 361 130 0 

    73.5% 26.5% 0.0% 
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② アルバイトの日数と時間 

◆ 現在、１週間当たり何日の仕事（アルバイト）をしていますか。また１日どれくらい働いていますか。 

 【大学生のみ】 

 

ア １週間のアルバイト日数 

 「四日」が 32.5％で最も高く、次いで「三日」が 31.3％で、「四日」又は「三日」が全体の６割以上を占

めており、この点は、大学と短大、同居者の有無又は奨学金利用の有無にかかわらず共通しています。 

 

【大学生】 

 
計 一日 二日 三日 四日 五日以上 無回答 

全  体 836 49 116 262 272 131 6 

    5.9% 13.9% 31.3% 32.5% 15.7% 0.7% 

大学・短大 

大学 613 36 90 208 186 90 3 

    5.9% 14.7% 33.9% 30.3% 14.7% 0.5% 

短大 223 13 26 54 86 41 3 

    5.8% 11.7% 24.2% 38.6% 18.4% 1.3% 

同居 

一人暮らし 395 30 56 129 123 56 1 

    7.6% 14.2% 32.7% 31.1% 14.2% 0.3% 

それ以外 441 19 60 133 149 75 5 

    4.3% 13.6% 30.2% 33.8% 17.0% 1.1% 

奨学金 

利用ある 475 26 66 141 157 82 3 

    5.5% 13.9% 29.7% 33.1% 17.3% 0.6% 

利用ない 361 23 50 121 115 49 3 

    6.4% 13.9% 33.5% 31.9% 13.6% 0.8% 

 

 

イ １日の労働時間 

 全体では「５～６時間」が 47.6％で最も高くなっていますが、短大の場合は、「３～４時間」が最も高くな

っています。 

 

【大学生】 

 

計 
１～２ 

時間 

３～４ 

時間 

５～６ 

時間 

７～８ 

時間 

９時間 

以上 
無回答 

全  体 836 27 295 398 78 11 27 

    3.2% 35.3% 47.6% 9.3% 1.3% 3.2% 

大学・短大 

大学 613 19 190 315 61 7 21 

    3.1% 31.0% 51.4% 10.0% 1.1% 3.4% 

短大 223 8 105 83 17 4 6 

    3.6% 47.1% 37.2% 7.6% 1.8% 2.7% 

同居 

一人暮らし 395 12 123 210 30 3 17 

    3.0% 31.1% 53.2% 7.6% 0.8% 4.3% 

それ以外 441 15 172 188 48 8 10 

    3.4% 39.0% 42.6% 10.9% 1.8% 2.3% 

奨学金 

利用ある 475 10 158 231 52 9 15 

    2.1% 33.3% 48.6% 10.9% 1.9% 3.2% 

利用ない 361 17 137 167 26 2 12 

    4.7% 38.0% 46.3% 7.2% 0.6% 3.3% 
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③ アルバイトをしている理由 

◆ アルバイトをしている理由について、以下の項目ごとにあてはまる番号に○をつけてください。 

 【大学生のみ】 

 

 アルバイトをしている理由について、「まあてはまる」又は「とてもあてはまる」と回答した割合は、「人

付き合いや趣味、娯楽のため」が 79.4％で最も高く、次いで、「生活費（家賃・食費・水道光熱費）のため」

が 62.3％となっています。 

「人付き合いや趣味、娯楽のため」については、大学と短大、同居者の有無又は奨学金利用の有無にかか

わらず「とてもあてはまる」の割合が最も高く、「生活費（家賃・食費・水道光熱費）のため」については、

大学、一人暮らし又は奨学金の利用がある場合に、「とてもあてはまる」の割合が最も高くなっています。 

 

ア 人付き合いや趣味、娯楽のため 

【大学生】 

 

計 

まったく 

あてはまら

ない 

あまりあて

はまらない 

まあ 

あてはまる 

とても 

あてはまる 
無回答 

全  体 836 73 97 304 360 2 

    8.7% 11.6% 36.4% 43.1% 0.2% 

大学・短大 

大学 613 50 58 230 274 1 

    8.2% 9.5% 37.5% 44.7% 0.2% 

短大 223 23 39 74 86 1 

    10.3% 17.5% 33.2% 38.6% 0.4% 

同居 

一人暮らし 395 27 49 154 163 2 

    6.8% 12.4% 39.0% 41.3% 0.5% 

それ以外 441 46 48 150 197 0 

    10.4% 10.9% 34.0% 44.7% 0.0% 

奨学金 

利用ある 475 47 54 174 199 1 

    9.9% 11.4% 36.6% 41.9% 0.2% 

利用ない 361 26 43 130 161 1 

    7.2% 11.9% 36.0% 44.6% 0.3% 

 

 

イ 部活やサークル活動の費用のため 

【大学生】 

 

計 

まったく 

あてはまら

ない 

あまりあて

はまらない 

まあ 

あてはまる 

とても 

あてはまる 
無回答 

全  体 836 426 137 153 116 4 

    51.0% 16.4% 18.3% 13.9% 0.5% 

大学・短大 

大学 613 280 90 130 110 3 

    45.7% 14.7% 21.2% 17.9% 0.5% 

短大 223 146 47 23 6 1 

    65.5% 21.1% 10.3% 2.7% 0.4% 

同居 

一人暮らし 395 156 65 91 80 3 

    39.5% 16.5% 23.0% 20.3% 0.8% 

それ以外 441 270 72 62 36 1 

    61.2% 16.3% 14.1% 8.2% 0.2% 

奨学金 

利用ある 475 231 75 93 73 3 

    48.6% 15.8% 19.6% 15.4% 0.6% 

利用ない 361 195 62 60 43 1 

    54.0% 17.2% 16.6% 11.9% 0.3% 
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ウ 生活費（家賃・食費・水道光熱費）のため 

【大学生】 

 

計 

まったく 

あてはまら

ない 

あまりあて

はまらない 

まあ 

あてはまる 

とても 

あてはまる 
無回答 

全  体 836 192 120 245 276 3 

    23.0% 14.4% 29.3% 33.0% 0.4% 

大学・短大 

大学 613 120 89 179 223 2 

    19.6% 14.5% 29.2% 36.4% 0.3% 

短大 223 72 31 66 53 1 

    32.3% 13.9% 29.6% 23.8% 0.4% 

同居 

一人暮らし 395 30 41 122 200 2 

    7.6% 10.4% 30.9% 50.6% 0.5% 

それ以外 441 162 79 123 76 1 

    36.7% 17.9% 27.9% 17.2% 0.2% 

奨学金 

利用ある 475 80 63 138 192 2 

    16.8% 13.3% 29.1% 40.4% 0.4% 

利用ない 361 112 57 107 84 1 

    31.0% 15.8% 29.6% 23.3% 0.3% 

 

 

エ 学費（授業料や教材費）のため 

【大学生】 

 

計 

まったく 

あてはまら

ない 

あまりあて

はまらない 

まあ 

あてはまる 

とても 

あてはまる 
無回答 

全  体 836 304 194 202 132 4 

    36.4% 23.2% 24.2% 15.8% 0.5% 

大学・短大 

大学 613 220 155 140 95 3 

    35.9% 25.3% 22.8% 15.5% 0.5% 

短大 223 84 39 62 37 1 

    37.7% 17.5% 27.8% 16.6% 0.4% 

同居 

一人暮らし 395 127 113 89 64 2 

    32.2% 28.6% 22.5% 16.2% 0.5% 

それ以外 441 177 81 113 68 2 

    40.1% 18.4% 25.6% 15.4% 0.5% 

奨学金 

利用ある 475 113 118 135 106 3 

    23.8% 24.8% 28.4% 22.3% 0.6% 

利用ない 361 191 76 67 26 1 

    52.9% 21.1% 18.6% 7.2% 0.3% 
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オ 家族を支えるため 

【大学生】 

 

計 

まったく 

あてはまら

ない 

あまりあて

はまらない 

まあ 

あてはまる 

とても 

あてはまる 
無回答 

全  体 836 391 246 151 45 3 

    46.8% 29.4% 18.1% 5.4% 0.4% 

大学・短大 

大学 613 312 178 92 29 2 

    50.9% 29.0% 15.0% 4.7% 0.3% 

短大 223 79 68 59 16 1 

    35.4% 30.5% 26.5% 7.2% 0.4% 

同居 

一人暮らし 395 213 113 54 13 2 

    53.9% 28.6% 13.7% 3.3% 0.5% 

それ以外 441 178 133 97 32 1 

    40.4% 30.2% 22.0% 7.3% 0.2% 

奨学金 

利用ある 475 189 149 98 37 2 

    39.8% 31.4% 20.6% 7.8% 0.4% 

利用ない 361 202 97 53 8 1 

    56.0% 26.9% 14.7% 2.2% 0.3% 

 

 

（2）経済状況について 

① 現在の暮らし向き    

◆ 現在のあなたの暮らし向き（経済的な状況）についておうかがいします。もっともあてはまる番号１

つに○をつけてください。 

 

 現在の暮らし向き（経済的な状況）については、「ふつう」が大学生では 47.0％、求職活動中の若者では

35.1％で最も高くなっており、「やや苦しい」又は「大変苦しい」と回答した割合は、大学生では 27.6％、

求職中の若者では 49.8％となっています。 

大学生では、大学と短大又は同居者の有無による差異は見られませんが、奨学金の利用がある場合、「や

や苦しい」又は「大変苦しい」の割合が高くなっています。求職活動中の若者では、一人暮らしの場合、「や

や苦しい」の割合が最も高くなっています。 

 

【大学生】 

 

計 
大変ゆと

りがある 

ややゆと

りがある 
ふつう 

やや 

苦しい 

大変 

苦しい 
無回答 

全  体 1,086 84 183 510 232 68 9 

    7.7% 16.9% 47.0% 21.4% 6.3% 0.8% 

大学・

短大 

大学 759 64 142 345 160 39 9 

    8.4% 18.7% 45.5% 21.1% 5.1% 1.2% 

短大 327 20 41 165 72 29 0 

    6.1% 12.5% 50.5% 22.0% 8.9% 0.0% 

同居 

一人暮らし 

 

519 44 98 235 107 30 5 

  8.5% 18.9% 45.3% 20.6% 5.8% 1.0% 

それ以外 567 40 85 275 125 38 4 

    7.1% 15.0% 48.5% 22.0% 6.7% 0.7% 

奨学金 

利用ある 595 25 69 280 169 49 3 

    4.2% 11.6% 47.1% 28.4% 8.2% 0.5% 

利用ない 491 59 114 230 63 19 6 

    12.0% 23.2% 46.8% 12.8% 3.9% 1.2% 
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【求職活動中の若者】 

 

計 
大変ゆと

りがある 

ややゆと

りがある 
ふつう 

やや 

苦しい 

大変 

苦しい 
無回答 

全  体 251 13 24 88 82 43 1 

    5.2% 9.6% 35.1% 32.7% 17.1% 0.4% 

同居 

一人暮らし 75 2 5 19 30 19 0 

    2.7% 6.7% 25.3% 40.0% 25.3% 0.0% 

それ以外 176 11 19 69 52 24 1 

    6.3% 10.8% 39.2% 29.5% 13.6% 0.6% 

 

 

② 収入（税込み）の状況 

◆ あなたの昨年 1年間の収入（税込み年収）をおうかがいします。仕事からの収入（パート、アルバイ

ト含む）、年金や生活保護などの社会保障制度からの手当て、仕送りによる収入、奨学金による収入、

その他（利子・配当・事業収入など）の収入の合計額として最もあてはまる番号１つに○をつけてくだ

さい。 

 

 大学生では、「１万円以上 50 万円未満」が 32.5％で最も高く、次いで「50 万円以上 100 万円未満」が

31.4％、「収入なし（0円）」が 13.1％と、100万円未満が全体の７割以上を占めており、この点は、大学と

短大、同居者の有無又は奨学金利用の有無にかかわらず共通しています。 

求職活動中の若者でも、「１万円以上 50万円未満」が 21.9％で最も高く、次いで「50万円以上 100万円

未満」が 14.7％、「収入なし（0 円）」が 14.3％と、100万円未満が全体の５割以上を占めていますが、一

人暮らしの場合は、「150万円以上 200万円未満」が 20.0％で最も高くなっています。 

 

【大学生】 

 

計 

収
入
な
し(

0

円)
 

1

～5
0

万
円
未
満 

5
0

～1
0
0

万
円
未
満 

1
0
0

～1
5
0

万
円
未
満 

1
5
0

～2
0
0

万
円
未
満 

2
0
0

～2
5
0

万
円
未
満 

2
5
0

～3
0
0

万
円
未
満 

3
0
0

～3
5
0

万
円
未
満 

3
5
0

～4
0
0

万
円
未
満 

4
0
0

～4
5
0

万
円
未
満 

4
5
0

～5
0
0

万
円
未
満 

5
0
0

～6
0
0

万
円
未
満 

6
0
0

～7
0
0

万
円
未
満 

7
0
0

～8
0
0

万
円
未
満 

8
0
0

～1
0
0
0

万
円
未
満 

1
0
0
0

万
円
以
上 

無
回
答 

全  体  1,086 142 353 341 135 56 18 8 3 2 1 0 3 1 0 1 0 22 

  
13.1

% 

32.5

% 

31.4

% 

12.4

% 

5.2 

% 

1.7 

% 

0.7 

% 

0.3 

% 

0.2 

% 

0.1 

% 

0.0 

% 

0.3 

% 

0.1 

% 

0.0 

% 

0.1 

% 

0.0 

% 

2.0 

% 

大

学

・

短

大 

大学 759 84 216 268 109 44 14 7 0 1 0 0 3 1 0 1 0 11 

  
11.1

% 

28.5

% 

35.3

% 

14.4

% 

5.8 

% 

1.8 

% 

0.9 

% 

0.0 

% 

0.1 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.4 

% 

0.1 

% 

0.0 

% 

0.1 

% 

0.0 

% 

1.4 

% 

短大 327 58 137 73 26 12 4 1 3 1 1 0 0 0 0 0 0 11 

  
17.7

% 

41.9

% 

22.3

% 

8.0 

% 

3.7 

% 

1.2 

% 

0.3 

% 

0.9 

% 

0.3 

% 

0.3 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

3.4 

% 

同

居 

一人 

暮らし 

519 52 148 163 89 38 8 3 3 2 1 0 2 1 0 0 0 9 

  
10.0

% 

28.5

% 

31.4

% 

17.1

% 

7.3 

% 

1.5 

% 

0.6 

% 

0.6 

% 

0.4 

% 

0.2 

% 

0.0 

% 

0.4 

% 

0.2 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

1.7 

% 

それ 

以外 

567 90 205 178 46 18 10 5 0 0 0 0 1 0 0 1 0 13 

  
15.9

% 

36.2

% 

31.4

% 

8.1 

% 

3.2 

% 

1.8 

% 

0.9 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.2 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.2 

% 

0.0 

% 

2.3 

% 

奨

学

金 

利用 

ある 

595 61 174 185 86 42 15 5 2 2 1 0 3 1 0 0 0 18 

  
10.3

% 

29.2

% 

31.1

% 

14.5

% 

7.1 

% 

2.5 

% 

0.8 

% 

0.3 

% 

0.3 

% 

0.2 

% 

0.0 

% 

0.5 

% 

0.2 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

3.0 

% 

利用 

ない 

491 81 179 156 49 14 3 3 1 0 0 0 0 0 0 1 0 4 

  
16.5

% 

36.5

% 

31.8

% 

10.0

% 

2.9 

% 

0.6 

% 

0.6 

% 

0.2 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.2 

% 

0.0 

% 

0.8 

% 
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【求職活動中の若者】 

 

計 

収
入
な
し(

0

円)
 

1

～5
0

万
円
未
満 

5
0

～1
0
0

万
円
未
満 

1
0
0

～1
5
0

万
円
未
満 

1
5
0

～2
0
0

万
円
未
満 

2
0
0

～2
5
0

万
円
未
満 

2
5
0

～3
0
0

万
円
未
満 

3
0
0

～3
5
0

万
円
未
満 

3
5
0

～4
0
0

万
円
未
満 

4
0
0

～4
5
0

万
円
未
満 

4
5
0

～5
0
0

万
円
未
満 

5
0
0

～6
0
0

万
円
未
満 

6
0
0

～7
0
0

万
円
未
満 

7
0
0

～8
0
0

万
円
未
満 

8
0
0

～1
0
0
0

万
円
未
満 

1
0
0
0

万
円
以
上 

無
回
答 

全  体 

  

251 36 55 37 32 33 20 13 12 4 1 2 1 0 0 0 0 5 

  

14.3

% 

21.9

% 

14.7

% 

12.7

% 

13.1

% 

8.0 

% 

5.2 

% 

4.8 

% 

1.6 

% 

0.4 

% 

0.8 

% 

0.4 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

2.0 

% 

同

居 

一人 

暮らし 

75 9 11 8 13 15 5 2 4 2 1 1 0 0 0 0 0 4 

 

12.0

% 

14.7

% 

10.7

% 

17.3

% 

20.0

% 

6.7 

% 

2.7 

% 

5.3 

% 

2.7 

% 

1.3 

% 

1.3 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

5.3 

% 

それ 

以外 

176 27 44 29 19 18 15 11 8 2 0 1 1 0 0 0 0 1 

  

15.3

% 

25.0

% 

16.5

% 

10.8

% 

10.2

% 

8.5 

% 

6.3 

% 

4.5 

% 

1.1 

% 

0.0 

% 

0.6 

% 

0.6 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

0.6 

% 

 

 

③ 仕送りの状況 

◆ 親や親族（祖父母、おじ・おば、きょうだい）等との「仕送り」についてお聞きします。以下のいず

れかあてはまる番号１つに○をつけ、その金額をお書きください。 

 

ア 親・親族等との仕送り状況 

 「仕送りのやりとりは全くない」が、大学生 63.0％、求職中の若者 84.1％と最も高くなっていますが、一

人暮らしの大学生については、仕送りを「受けている」が 65.3％と最も高くなっています。 

 

【大学生】 

 

計 

仕送りを親や

親族等から

「受けて 

 いる」 

仕送りを親や

親族等へ 

「している」 

仕送りの 

やりとりは 

まったくない 

無回答 

全  体 1,086 381 8 684 13 

    35.1% 0.7% 63.0% 1.2% 

大学・

短大 

大学 759 329 3 416 11 

    43.3% 0.4% 54.8% 1.4% 

短大 327 52 5 268 2 

    15.9% 1.5% 82.0% 0.6% 

同居 

一人暮らし 

 

519 339 2 172 6 

  65.3% 0.4% 33.1% 1.2% 

それ以外 567 42 6 512 7 

    7.4% 1.1% 90.3% 1.2% 

奨学金 

利用ある 595 167 6 413 9 

    28.1% 1.0% 69.4% 1.5% 

利用ない 491 214 2 271 4 

    43.6% 0.4% 55.2% 0.8% 
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【求職活動中の若者】 

 

計 

仕送りを親や

親族等から

「受けてい

る」 

仕送りを親や

親族等へ「し

ている」 

仕送りのやり

とりはまった

くない 

無回答 

全  体 251 23 9 211 8 

 9.2% 3.6% 84.1% 3.2% 

同居 

一人暮らし 75 19 2 50 4 

 25.3% 2.7% 66.7% 5.3% 

それ以外 176 4 7 161 4 

 2.3% 4.0% 91.5% 2.3% 

 

 

イ 親や親族から受けている仕送り金額 

 「１～３万円」が、大学生では 41.2％、求職中の若者では 52.2％と最も高くなっていますが、大学生で

大学、一人暮らし又は奨学金の利用がない場合は、「４～６万円」の割合が最も高くなっています。 

 

【大学生】        

 

計 1～3万 4～6万 7～9万 10万以上 無回答 
平均 

（万円）  

全  体 381 157 136 35 50 3 4.91 

    41.2% 35.7% 9.2% 13.1% 0.8%   

大学・

短大 

大学 329 120 125 34 48 2 5.13 

    36.5% 38.0% 10.3% 14.6% 0.6%   

短大 52 37 11 1 2 1 3.47 

    71.2% 21.2% 1.9% 3.8% 1.9%   

同居 

一人暮らし 339 126 129 35 46 3 5.13 

    37.2% 38.1% 10.3% 13.6% 0.9%   

それ以外 42 31 7 0 4 0 3.17 

    73.8% 16.7% 0.0% 9.5% 0.0%   

奨学金 

利用ある 167 93 57 7 9 1 3.92 

    55.7% 34.1% 4.2% 5.4% 0.6%   

利用ない 214 64 79 28 41 2 5.69 

    29.9% 36.9% 13.1% 19.2% 0.9%   

 

【求職活動中の若者】       

 

計 1～3万 4～6万 7～9万 10万以上 
平均 

（万円）  

全  体 23 12 7 0 4 4.70 

    52.2% 30.4% 0.0% 17.4%   

同居 

一人暮らし 19 9 6 0 4 5.32 

    47.4% 31.6% 0.0% 21.1%   

それ以外 4 3 1 0 0 1.75 

    75.0% 25.0% 0.0% 0.0%   

 

 

  



19 

 

ウ 親や親族へ仕送りしている金額 

 「１～３万円」が、大学生では 62.5％、求職活動中の若者では 66.7％と最も高くなっています。 

 

【大学生】 

 

計 1～3万 4～6万 7～9万 10万以上 
平均 

（万円）  

全  体 8 5 2 0 1 4.2 

    62.5% 25.0% 0.0% 12.5%   

大学・

短大 

大学 3 3 0 0 0 1.6 

    100.0% 0.0% 0.0% 0.0%   

短大 5 2 2 0 1 5.8 

    40.0% 40.0% 0.0% 20.0%   

同居 

一人暮らし 

 

2 2 0 0 0 1.0 

  100.0% 0.0% 0.0% 0.0%   

それ以外 6 3 2 0 1 5.3 

    50.0% 33.3% 0.0% 16.7%   

奨学金 

利用ある 6 4 2 0 0 2.6 

    66.7% 33.3% 0.0% 0.0%   

利用ない 2 1 0 0 1 9.0 

    50.0% 0.0% 0.0% 50.0%   

 

【求職活動中の若者】 

 

計 1～3万 4～6万 7～9万 10万以上 
平均 

（万円）  

全  体 9 6 1 1 1 3.4 

    66.7% 11.1% 11.1% 11.1%   

同居 

一人暮らし 2 2 0 0 0 1.0 

    100.0% 0.0% 0.0% 0.0%   

それ以外 7 4 1 1 1 4.1 

    57.1% 14.3% 14.3% 14.3%   
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④ 生活費を家に入れているか 

◆ 同居されている方にお聞きします。あなたは同居している家に生活費を入れていますか。あてはまる

番号 1つに○をつけ、その金額をお書きください。 

 

ア （同居人）同居している家に生活費を入れているか 

 家に「生活費を入れていない」が、大学生では 76.7％、求職活動中の若者では 58.0％となっています。 

 

【大学生】 

 

計 
生活費を家に 

入れている 

生活費を 

入れていない 
無回答 

全  体 567 84 435 48 

    14.8% 76.7% 8.5% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
生活費を家に 

入れている 

生活費を 

入れていない 
無回答 

全  体 176 63 102 11 

    35.8% 58.0% 6.3% 

 

 

イ 入れている生活費の月額金額 

 「１～３万円」が、大学生で 84.5％、求職活動中の若者で 69.8％と最も高くなっています。 

 

【大学生】 

 

計 1～3万 4～6万 7～9万 10万以上 
平均 

（万円）  

全  体 84 71 10 0 3 2.4 

    84.5% 11.9% 0.0% 3.6%   

 

【求職活動中の若者】 

 

 
計 1～3万 4～6万 7～9万 10万以上 無回答 

平均 

（万円）  

全  体 63 44 8 4 4 3 3.4 

    69.8% 12.7% 6.3% 6.3% 4.8%   
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⑤ 貯蓄額 

◆ 現在のあなたの貯蓄額について、あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 

 現在の貯蓄額は、「10万未満」が、大学生で 42.0％、求職活動中の若者で 35.1％と最も高くなっており、

大学と短大、同居者の有無又は奨学金利用の有無にかかわらず共通しています。 

 

【大学生】            

 

計 
10万円

未満 

10万円 

～ 

30万円 

未満 

30万円

～ 

50万円 

未満 

50万円

～ 

100万

円 

未満 

100万

円 

～ 

200万

円 

未満 

200万

円 

～ 

300万

円 

未満 

300万

円 

～ 

500万

円 

未満 

500万

円 

以上 

貯金は

ない 
無回答 

全  体 1086 456 299 107 69 35 12 5 4 82 17 

    42.0% 27.5% 9.9% 6.4% 3.2% 1.1% 0.5% 0.4% 7.6% 1.6% 

大学・

短大 

大学 759 312 225 81 52 26 8 3 2 41 9 

    41.1% 29.6% 10.7% 6.9% 3.4% 1.1% 0.4% 0.3% 5.4% 1.2% 

短大 327 144 74 26 17 9 4 2 2 41 8 

    44.0% 22.6% 8.0% 5.2% 2.8% 1.2% 0.6% 0.6% 12.5% 2.4% 

同居 

一人暮らし 519 207 151 54 36 23 7 1 1 32 7 

    39.9% 29.1% 10.4% 6.9% 4.4% 1.3% 0.2% 0.2% 6.2% 1.3% 

それ以外 567 249 148 53 33 12 5 4 3 50 10 

    43.9% 26.1% 9.3% 5.8% 2.1% 0.9% 0.7% 0.5% 8.8% 1.8% 

奨学金 

利用ある 595 270 156 56 36 12 3 1 1 50 10 

    45.4% 26.2% 9.4% 6.1% 2.0% 0.5% 0.2% 0.2% 8.4% 1.7% 

利用ない 491 186 143 51 33 23 9 4 3 32 7 

    37.9% 29.1% 10.4% 6.7% 4.7% 1.8% 0.8% 0.6% 6.5% 1.4% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
10万円

未満 

10万円 

～ 

30万円 

未満 

30万円

～ 

50万円 

未満 

50万円

～ 

100万

円 

未満 

100万

円 

～ 

200万

円 

未満 

200万

円 

～ 

300万

円 

未満 

300万

円 

～ 

500万

円 

未満 

500万

円 

以上 

貯金は

ない 
無回答 

全  体 251 88 38 22 24 18 7 11 9 23 11 

  35.1% 15.1% 8.8% 9.6% 7.2% 2.8% 4.4% 3.6% 9.2% 4.4% 

同居 

一人暮らし 75 24 11 8 8 4 3 2 4 7 4 

  32.0% 14.7% 10.7% 10.7% 5.3% 4.0% 2.7% 5.3% 9.3% 5.3% 

それ以外 176 64 27 14 16 14 4 9 5 16 7 

  36.4% 15.3% 8.0% 9.1% 8.0% 2.3% 5.1% 2.8% 9.1% 4.0% 
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⑥ ローンや借金の状況 

◆ 現在、あなたにローンや借金の返済（クレジットカードの分割払いやリボ払いを含む）はありますか。

ある場合は何のために借りたものですか。あてはまる番号すべてに〇をつけてください。 

〈複数回答〉 

 

 現在のローンや借金の返済については、「借金はない」が、大学生で 83.4％、求職活動中の若者で 65.7％

と最も高くなっており、大学生では、大学と短大、同居者の有無では差異は見られませんが、奨学金利用の

有無では、奨学金の利用がある場合は、利用がない場合に比べ 14.6ポイント低くなっています。 

また、求職活動中の若者で１人暮らしの場合は、その割合が 50.7％と低く、「生活費の不足」や「滞納金

や他の借金返済」のためのローンや借金の返済があると回答した割合がやや高くなっています。 

 

【大学生】 

 

計 

借金は

ない

（右の

項目に

該当 

なし） 

生活費

の不足

をおぎ

なう 

住宅費 
自動車

購入 

他の 

大きな

買い物 

事業の

ため 

滞納金

や他の

借金の

返済の

ため 

その他 無回答 

全  体 1,086 906 49 8 21 36 4 7 57 22 

    83.4% 4.5% 0.7% 1.9% 3.3% 0.4% 0.6% 5.2% 2.0% 

大学・

短大 

大学 

 

759 635 33 7 5 27 3 7 44 13 

  83.7% 4.3% 0.9% 0.7% 3.6% 0.4% 0.9% 5.8% 1.7% 

短大 

 

327 271 16 1 16 9 1 0 13 9 

  82.9% 4.9% 0.3% 4.9% 2.8% 0.3% 0.0% 4.0% 2.8% 

同居 

一人暮らし 519 429 29 8 4 17 3 4 26 13 

  82.7% 5.6% 1.5% 0.8% 3.3% 0.6% 0.8% 5.0% 2.5% 

それ以外 567 477 20 0 17 19 1 3 31 9 

  84.1% 3.5% 0.0% 3.0% 3.4% 0.2% 0.5% 5.5% 1.6% 

奨学金 

利用ある 595 457 42 7 11 30 2 5 48 14 

  76.8% 7.1% 1.2% 1.8% 5.0% 0.3% 0.8% 8.1% 2.4% 

利用ない 491 449 7 1 10 6 2 2 9 8 

  91.4% 1.4% 0.2% 2.0% 1.2% 0.4% 0.4% 1.8% 1.6% 

 

【求職活動中の若者】  

 

計 

借金は

ない

（右の

項目に

該当な

し） 

生活費

の不足

をおぎ

なう 

住宅費 
自動車

購入 

他の大

きな買

い物 

事業の

ため 

滞納金

や他の

借金の

返済の

ため 

その他 無回答 

全  体 251 165 24 11 10 14 0 9 29 12 

    65.7% 9.6% 4.4% 4.0% 5.6% 0.0% 3.6% 11.6% 4.8% 

同居 

一人暮らし 75 38 9 4 3 5 0 5 9 9 

  50.7% 12.0% 5.3% 4.0% 6.7% 0.0% 6.7% 12.0% 12.0% 

それ以外  176 127 15 7 7 9 0 4 20 3 

  72.2% 8.5% 4.0% 4.0% 5.1% 0.0% 2.3% 11.4% 1.7% 
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⑦ 経済的理由で支払いができなかった経験 

◆ あなたご自身、または、あなたの世帯で、過去１年の間に、経済的な理由で料金の支払いや家賃の支

払いができないことがありましたか。それぞれあてはまる番号１つに〇をつけてください。 

 

 経済的な理由で支払いができなかった経験として、大学生では「電気、ガス、水道のいずれかの料金・滞

納」が 4.7％、求職中の若者では「国民年金保険料・滞納」が 17.5％と最も高くなっています。 

 また、いずれの経験も、求職活動中の若者で一人暮らしの場合に、支払えなかった経験が「あった」割合

が最も高くなっています。 

 

ア 電話料金（携帯電話・スマートフォン含む）・滞納 

【大学生】 

 

計 あった なかった 
払う必要が

ない 
無回答 

全  体 1,086 32 908 139 7 

    2.9% 83.6% 12.8% 0.6% 

大学・

短大 

大学 759 17 640 99 3 

    2.2% 84.3% 13.0% 0.4% 

短大 327 15 268 40 4 

    4.6% 82.0% 12.2% 1.2% 

同居 

一人暮らし 

 

519 8 454 56 1 

  1.5% 87.5% 10.8% 0.2% 

それ以外 567 24 454 83 6 

    4.2% 80.1% 14.6% 1.1% 

奨学金 

利用ある 595 24 491 76 4 

    4.0% 82.5% 12.8% 0.7% 

利用ない 491 8 417 63 3 

    1.6% 84.9% 12.8% 0.6% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 あった なかった 
払う必要が

ない 
無回答 

全  体 251 21 206 21 3 

    8.4% 82.1% 8.4% 1.2% 

同居 

一人暮らし 75 8 61 3 3 

    10.7% 81.3% 4.0% 4.0% 

それ以外 176 13 145 18 0 

    7.4% 82.4% 10.2% 0.0% 
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イ 電気、ガス、水道のいずれかの料金・滞納 

【大学生】 

 

計 あった なかった 
払う必要が

ない 
無回答 

全  体 1,086 51 905 122 8 

    4.7% 83.3% 11.2% 0.7% 

大学・

短大 

大学 759 36 643 77 3 

    4.7% 84.7% 10.1% 0.4% 

短大 327 15 262 45 5 

    4.6% 80.1% 13.8% 1.5% 

同居 

一人暮らし  519 25 468 25 1 

  4.8% 90.2% 4.8% 0.2% 

それ以外 567 26 437 97 7 

    4.6% 77.1% 17.1% 1.2% 

奨学金 

利用ある 595 35 494 62 4 

    5.9% 83.0% 10.4% 0.7% 

利用ない 491 16 411 60 4 

    3.3% 83.7% 12.2% 0.8% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 あった なかった 
払う必要が

ない 
無回答 

全  体 251 17 178 53 3 

    6.8% 70.9% 21.1% 1.2% 

同居 

一人暮らし 75 8 60 5 2 

    10.7% 80.0% 6.7% 2.7% 

それ以外 176 9 118 48 1 

    5.1% 67.0% 27.3% 0.6% 

 

 

ウ 家賃、住宅ローンのいずれかの支払い・滞納 

【大学生】 

 

計 あった なかった 
払う必要が

ない 
無回答 

全  体 

 

1,086 30 901 147 8 

  2.8% 83.0% 13.5% 0.7% 

大学・

短大 

大学 

 

759 20 642 94 3 

  2.6% 84.6% 12.4% 0.4% 

短大 

 

327 10 259 53 5 

  3.1% 79.2% 16.2% 1.5% 

同居 

一人暮らし 519 13 471 34 1 

  2.5% 90.8% 6.6% 0.2% 

それ以外 

 

567 17 430 113 7 

  3.0% 75.8% 19.9% 1.2% 

奨学金 

利用ある 595 25 488 78 4 

  4.2% 82.0% 13.1% 0.7% 

利用ない 

 

491 5 413 69 4 

  1.0% 84.1% 14.1% 0.8% 

 

  



25 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 あった なかった 
払う必要が

ない 
無回答 

全  体 251 13 171 64 3 

    5.2% 68.1% 25.5% 1.2% 

同居 

一人暮らし 75 9 58 6 2 

    12.0% 77.3% 8.0% 2.7% 

それ以外 176 4 113 58 1 

    2.3% 64.2% 33.0% 0.6% 

 

 

エ 授業料・学校納付金・滞納 

【大学生】 

 

計 あった なかった 
払う必要が

ない 
無回答 

全  体 1,086 29 901 147 9 

    2.7% 83.0% 13.5% 0.8% 

大学・

短大 

大学 759 21 637 97 4 

    2.8% 83.9% 12.8% 0.5% 

短大 327 8 264 50 5 

    2.4% 80.7% 15.3% 1.5% 

同居 

一人暮らし 

 

519 10 454 53 2 

  1.9% 87.5% 10.2% 0.4% 

それ以外 567 19 447 94 7 

    3.4% 78.8% 16.6% 1.2% 

奨学金 

利用ある 595 25 493 72 5 

    4.2% 82.9% 12.1% 0.8% 

利用ない 491 4 408 75 4 

    0.8% 83.1% 15.3% 0.8% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 あった なかった 
払う必要が

ない 
無回答 

全  体 251 9 147 88 7 

    3.6% 58.6% 35.1% 2.8% 

同居 

一人暮らし 75 6 44 21 4 

    8.0% 58.7% 28.0% 5.3% 

それ以外 176 3 103 67 3 

    1.7% 58.5% 38.1% 1.7% 
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オ 国民健康保険料・滞納 

【大学生】 

 

計 あった なかった 
払う必要が

ない 
無回答 

全  体 1,086 10 863 201 12 

    0.9% 79.5% 18.5% 1.1% 

大学・

短大 

大学 759 4 602 147 6 

    0.5% 79.3% 19.4% 0.8% 

短大 327 6 261 54 6 

    1.8% 79.8% 16.5% 1.8% 

同居 

一人暮らし 

 

519 1 421 94 3 

  0.2% 81.1% 18.1% 0.6% 

それ以外 567 9 442 107 9 

    1.6% 78.0% 18.9% 1.6% 

奨学金 

利用ある 595 6 471 113 5 

    1.0% 79.2% 19.0% 0.8% 

利用ない 491 4 392 88 7 

    0.8% 79.8% 17.9% 1.4% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 あった なかった 
払う必要が

ない 
無回答 

全  体 251 29 177 42 3 

    11.6% 70.5% 16.7% 1.2% 

同居 

一人暮らし 75 12 51 10 2 

    16.0% 68.0% 13.3% 2.7% 

それ以外 176 17 126 32 1 

    9.7% 71.6% 18.2% 0.6% 

 

 

カ 国民年金保険料・滞納 

【大学生】 

 

計 あった なかった 
払う必要が

ない 
無回答 

全  体 1,086 15 821 242 8 

    1.4% 75.6% 22.3% 0.7% 

大学・

短大 

大学 759 6 566 182 5 

    0.8% 74.6% 24.0% 0.7% 

短大 327 9 255 60 3 

    2.8% 78.0% 18.3% 0.9% 

同居 

一人暮らし 519 3 391 122 3 

  0.6% 75.3% 23.5% 0.6% 

それ以外 567 12 430 120 5 

    2.1% 75.8% 21.2% 0.9% 

奨学金 

利用ある 595 7 443 140 5 

    1.2% 74.5% 23.5% 0.8% 

利用ない 491 8 378 102 3 

    1.6% 77.0% 20.8% 0.6% 
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【求職活動中の若者】 

 

計 あった なかった 
払う必要が

ない 
無回答 

全  体 251 44 166 37 4 

    17.5% 66.1% 14.7% 1.6% 

同居 

一人暮らし 75 16 47 10 2 

    21.3% 62.7% 13.3% 2.7% 

それ以外 176 28 119 27 2 

    15.9% 67.6% 15.3% 1.1% 

 

 

⑧ 経済的理由による経験 

◆ あなたは、過去１年の間に、経済的な理由で以下のようなことを経験しましたか。それぞれあてはま

る番号いずれかに○をつけてください。 

 

過去１年の間に、経済的な理由で「友人との日常的な遊びや飲み会の誘いを断った」が、大学生で 46.3％、

求職活動中の若者で 35.1％と最も高くなっています。 

「病院や歯医者に行くのを我慢した」割合は、大学生で 14.5％、求職活動中の若者で 25.5％となっており、

特に、求職活動中の若者で１人暮らしの場合は 37.7％と、３人に１人以上が経験しています。 

「食料品を買うことができなかった」については、大学生と求職活動中の若者とで差異はありませんが、

「宿泊をともなう旅行に行けなかった」や「クレジットカードの支払いができなかった」については、大学

生に比べ、求職活動中の若者においてその割合が高くなっています。 

また、大学生では、いずれの経験も奨学金の利用がある場合に「あった」割合が高く、求職活動中の若者

では、いずれの経験も一人暮らしの場合に「あった」割合が高くなっています。 

 

ア 病院や歯医者に行くのを我慢した 

【大学生】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 1,086 158 923 5 

    14.5% 85.0% 0.5% 

大学・ 

短大 

大学 759 114 642 3 

    15.0% 84.6% 0.4% 

短大 327 44 281 2 

    13.5% 85.9% 0.6% 

同居 

一人暮らし 

 

519 86 432 1 

  16.6% 83.2% 0.2% 

それ以外 

  

567 72 491 4 

  12.7% 86.6% 0.7% 

奨学金 

利用ある 

  

595 111 481 3 

  18.7% 80.8% 0.5% 

利用ない 491 47 442 2 

    9.6% 90.0% 0.4% 

 

【求職活動中の若者】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 251 64 185 2 

    25.5% 73.7% 0.8% 

同居 

一人暮らし 75 28 45 2 

    37.3% 60.0% 2.7% 

それ以外 176 36 140 0 

    20.5% 79.5% 0.0% 
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イ 友人との日常的な遊びや飲み会の誘いを断った 

【大学生】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 1,086 503 579 4 

    46.3% 53.3% 0.4% 

大学・

短大 

大学 759 375 382 2 

    49.4% 50.3% 0.3% 

短大 327 128 197 2 

    39.1% 60.2% 0.6% 

同居 

一人暮らし 519 272 247 0 

  52.4% 47.6% 0.0% 

それ以外 567 231 332 4 

    40.7% 58.6% 0.7% 

奨学金 

利用ある 595 314 279 2 

    52.8% 46.9% 0.3% 

利用ない 491 189 300 2 

    38.5% 61.1% 0.4% 

 

【求職活動中の若者】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 251 88 161 2 

    35.1% 64.1% 0.8% 

同居 

一人暮らし 75 36 37 2 

    48.0% 49.3% 2.7% 

それ以外 176 52 124 0 

    29.5% 70.5% 0.0% 

 

 

ウ 宿泊をともなう旅行に行けなかった 

【大学生】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 1,086 226 854 6 

    20.8% 78.6% 0.6% 

大学・

短大 

大学 759 156 599 4 

    20.6% 78.9% 0.5% 

短大 327 70 255 2 

    21.4% 78.0% 0.6% 

同居 

一人暮らし 519 105 412 2 

    20.2% 79.4% 0.4% 

それ以外 567 121 442 4 

    21.3% 78.0% 0.7% 

奨学金 

利用ある 595 152 438 5 

    25.5% 73.6% 0.8% 

利用ない 491 74 416 1 

    15.1% 84.7% 0.2% 
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【求職活動中の若者】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 251 85 164 2 

    33.9% 65.3% 0.8% 

同居 

一人暮らし 75 34 39 2 

    45.3% 52.0% 2.7% 

それ以外 176 51 125 0 

    29.0% 71.0% 0.0% 

 

 

エ 食料品を買うことができなかった 

【大学生】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 1,086 137 942 7 

    12.6% 86.7% 0.6% 

大学・

短大 

大学 759 102 652 5 

    13.4% 85.9% 0.7% 

短大 327 35 290 2 

    10.7% 88.7% 0.6% 

同居 

一人暮らし 519 79 438 2 

    15.2% 84.4% 0.4% 

それ以外 567 58 504 5 

    10.2% 88.9% 0.9% 

奨学金 

利用ある 595 93 498 4 

    15.6% 83.7% 0.7% 

利用ない 491 44 444 3 

    9.0% 90.4% 0.6% 

 

【求職活動中の若者】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 251 32 217 2 

    12.7% 86.5% 0.8% 

同居 

一人暮らし 75 15 58 2 

    20.0% 77.3% 2.7% 

それ以外 176 17 159 0 

    9.7% 90.3% 0.0% 
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オ クレジットカードの支払いができなかった 

【大学生】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 1,086 24 1055 7 

    2.2% 97.1% 0.6% 

大学・

短大 

大学 759 19 735 5 

    2.5% 96.8% 0.7% 

短大 327 5 320 2 

    1.5% 97.9% 0.6% 

同居 

一人暮らし 519 15 503 1 

    2.9% 96.9% 0.2% 

それ以外 567 9 552 6 

    1.6% 97.4% 1.1% 

奨学金 

利用ある 595 17 573 5 

    2.9% 96.3% 0.8% 

利用ない 491 7 482 2 

    1.4% 98.2% 0.4% 

 

【求職活動中の若者】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 251 21 225 5 

    8.4% 89.6% 2.0% 

同居 

一人暮らし 75 9 62 4 

    12.0% 82.7% 5.3% 

それ以外 176 12 163 1 

    6.8% 92.6% 0.6% 

 

 

カ 教科書や参考書を買うことができなかった 【大学生のみ】 

【大学生】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 1,086 58 1,023 5 

    5.3% 94.2% 0.5% 

大学・

短大 

大学 759 45 711 3 

    5.9% 93.7% 0.4% 

短大 327 13 312 2 

    4.0% 95.4% 0.6% 

同居 

一人暮らし 519 31 487 1 

  6.0% 93.8% 0.2% 

それ以外 567 27 536 4 

    4.8% 94.5% 0.7% 

奨学金 

利用ある 595 47 545 3 

    7.9% 91.6% 0.5% 

利用ない 491 11 478 2 

    2.2% 97.4% 0.4% 
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キ 資格の検定や講座を受けることができなかった 【大学生のみ】 

【大学生】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 1,086 52 1,029 5 

    4.8% 94.8% 0.5% 

大学・

短大 

大学 759 37 719 3 

    4.9% 94.7% 0.4% 

短大 327 15 310 2 

    4.6% 94.8% 0.6% 

同居 

一人暮らし 519 26 492 1 

  5.0% 94.8% 0.2% 

それ以外 567 26 537 4 

    4.6% 94.7% 0.7% 

奨学金 

利用ある 595 43 549 3 

    7.2% 92.3% 0.5% 

利用ない 491 9 480 2 

    1.8% 97.8% 0.4% 
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４ 学生生活や学費の状況 

 学生生活における不安や悩みについては、７割以上の大学生が、卒業後の就職先や進学先について不

安を抱えています。 

 学費については、半数以上の大学生が奨学金を利用しており、そのうち４割近くが奨学金返済につい

て大きな負担感を感じています。 

 

（1）学生生活について 

① 不安や悩み 

◆ いま、あなたには次のような不安や悩みはありますか。それぞれの項目について、あてはまる番号１

つに○をつけてください。 【大学生のみ】 

 

 不安や悩みが「おおいにある」と答えた割合は、「希望の就職先や進学先へ行けるか不安」が 30.7％で最も

高く、次いで、「卒業後にやりたいことがみつからない」が 14.1％となっています。 

 

ア 授業の内容についていけない 

【大学生】 

 

計 
まったく

ない 

あまり 

ない 
少しある 

おおいに

ある 
無回答 

全  体 1,086 237 482 299 64 4 

    21.8% 44.4% 27.5% 5.9% 0.4% 

大学・

短大 

大学 759 175 344 197 40 3   
23.1% 45.3% 26.0% 5.3% 0.4% 

短大 327 62 138 102 24 1   
19.0% 42.2% 31.2% 7.3% 0.3% 

同居 

一人暮らし 519 124 235 134 26 0 

    23.9% 45.3% 25.8% 5.0% 0.0% 

それ以外 567 113 247 165 38 4 

    19.9% 43.6% 29.1% 6.7% 0.7% 

奨学金 

利用ある 595 130 279 143 41 2 

    21.8% 46.9% 24.0% 6.9% 0.3% 

利用ない 491 107 203 156 23 2 

    21.8% 41.3% 31.8% 4.7% 0.4% 
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イ 卒業後にやりたいことがみつからない 

【大学生】 

 

計 
まったく

ない 

あまり 

ない 
少しある 

おおいに

ある 
無回答 

全  体 1,086 352 317 260 153 4 

    32.4% 29.2% 23.9% 14.1% 0.4% 

大学・

短大 

大学 759 218 202 211 125 3   
28.7% 26.6% 27.8% 16.5% 0.4% 

短大 327 134 115 49 28 1   
41.0% 35.2% 15.0% 8.6% 0.3% 

同居 

一人暮らし 519 170 159 126 64 0 

    32.8% 30.6% 24.3% 12.3% 0.0% 

それ以外 567 182 158 134 89 4 

    32.1% 27.9% 23.6% 15.7% 0.7% 

奨学金 

利用ある 595 196 183 139 75 2 

    32.9% 30.8% 23.4% 12.6% 0.3% 

利用ない 491 156 134 121 78 2 

    31.8% 27.3% 24.6% 15.9% 0.4% 

 

 

ウ 希望の就職先や進学先へ行けるか不安 

【大学生】 

 

計 
まったく

ない 

あまり 

ない 
少しある 

おおいに

ある 
無回答 

全  体 1,086 137 171 440 333 5 

    12.6% 15.7% 40.5% 30.7% 0.5% 

大学・

短大 

大学 759 71 104 325 256 3   
9.4% 13.7% 42.8% 33.7% 0.4% 

短大 327 66 67 115 77 2   
20.2% 20.5% 35.2% 23.5% 0.6% 

同居 

一人暮らし 519 60 77 224 158 0 

    11.6% 14.8% 43.2% 30.4% 0.0% 

それ以外 567 77 94 216 175 5 

    13.6% 16.6% 38.1% 30.9% 0.9% 

奨学金 

利用ある 595 85 87 234 187 2 

    14.3% 14.6% 39.3% 31.4% 0.3% 

利用ない 491 52 84 206 146 3 

    10.6% 17.1% 42.0% 29.7% 0.6% 
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エ 経済的に勉強を続けることが難しい 

【大学生】 

 

計 
まったく

ない 

あまり 

ない 
少しある 

おおいに

ある 
無回答 

全  体 1,086 578 404 82 17 5 

    53.2% 37.2% 7.6% 1.6% 0.5% 

大学・

短大 

大学 759 395 286 61 14 3   
52.0% 37.7% 8.0% 1.8% 0.4% 

短大 327 183 118 21 3 2   
56.0% 36.1% 6.4% 0.9% 0.6% 

同居 

一人暮らし 519 283 187 42 7 0 

    54.5% 36.0% 8.1% 1.3% 0.0% 

それ以外 567 295 217 40 10 5 

    52.0% 38.3% 7.1% 1.8% 0.9% 

奨学金 

利用ある 595 268 252 62 11 2 

    45.0% 42.4% 10.4% 1.8% 0.3% 

利用ない 491 310 152 20 6 3 

    63.1% 31.0% 4.1% 1.2% 0.6% 

 

 

オ 学内の友人関係の悩みがある 

【大学生】 

 

計 
まったく

ない 

あまり 

ない 
少しある 

おおいに

ある 
無回答 

全  体 1,086 425 394 202 60 5 

    39.1% 36.3% 18.6% 5.5% 0.5% 

大学・

短大 

大学 759 320 274 131 31 3   
42.2% 36.1% 17.3% 4.1% 0.4% 

短大 327 105 120 71 29 2   
32.1% 36.7% 21.7% 8.9% 0.6% 

同居 

一人暮らし 519 217 184 86 32 0 

    41.8% 35.5% 16.6% 6.2% 0.0% 

それ以外 567 208 210 116 28 5 

    36.7% 37.0% 20.5% 4.9% 0.9% 

奨学金 

利用ある 595 234 224 105 30 2 

    39.3% 37.6% 17.6% 5.0% 0.3% 

利用ない 491 191 170 97 30 3 

    38.9% 34.6% 19.8% 6.1% 0.6% 
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② 進学の際の経験 

◆ あなたは、現在の学校に進学する際、以下のようなことがありましたか。それぞれあてはまる番号１

つに○をつけてください。 【大学生のみ】 

 

 経済的な理由で自分の当初の希望進学先をあきらめた経験について、「まああてはまる」又は「非常にあて

はまる」と回答した割合は 13.0％となっており、大学と短大、同居者の有無、奨学金の有無別では、短大、

一人暮らし以外又は奨学金の利用がある場合に、その割合がより高くなっています。 

経済的理由できょうだいが進学をあきらめたり変更した経験について、「まああてはまる」又は「あてはま

る」と回答した割合は 6.4％となっており、いずれも、大学と短大、同居者の有無又は奨学金利用の有無によ

る大きな差異は見られません。 

 

ア 経済的な理由で自分は当初の希望進学先をあきらめた 

【大学生】 

 

計 

まったく

あてはま

らない 

あまりあ

てはまら

ない 

どちらと

もいえな

い 

まああて

はまる 

非常にあ

てはまる 
無回答 

全  体 1,086 665 140 134 90 51 6 

    61.2% 12.9% 12.3% 8.3% 4.7% 0.6% 

大学・

短大 

大学 759 478 106 90 54 27 4   
63.0% 14.0% 11.9% 7.1% 3.6% 0.5% 

短大 327 187 34 44 36 24 2   
57.2% 10.4% 13.5% 11.0% 7.3% 0.6% 

同居 

一人暮らし 519 328 77 63 33 16 2 

    63.2% 14.8% 12.1% 6.4% 3.1% 0.4% 

それ以外 567 337 63 71 57 35 4 

    59.4% 11.1% 12.5% 10.1% 6.2% 0.7% 

奨学金 

利用ある 595 326 85 85 60 35 4 

    54.8% 14.3% 14.3% 10.1% 5.9% 0.7% 

利用ない 491 339 55 49 30 16 2 

    69.0% 11.2% 10.0% 6.1% 3.3% 0.4% 

 

 

イ 経済的理由できょうだいは進学をあきらめたり変更した 

【大学生】 

 

計 

まったく

あてはま

らない 

あまりあ

てはまら

ない 

どちらと

もいえな

い 

まああて

はまる 

非常にあ

てはまる 
無回答 

全  体 1,086 797 105 93 34 36 21 

    73.4% 9.7% 8.6% 3.1% 3.3% 1.9% 

大学・

短大 

大学 759 550 76 71 23 27 12   
72.5% 10.0% 9.4% 3.0% 3.6% 1.6% 

短大 327 247 29 22 11 9 9   
75.5% 8.9% 6.7% 3.4% 2.8% 2.8% 

同居 

一人暮らし 519 371 58 44 13 26 7 

    71.5% 11.2% 8.5% 2.5% 5.0% 1.3% 

それ以外 567 426 47 49 21 10 14 

    75.1% 8.3% 8.6% 3.7% 1.8% 2.5% 

奨学金 

利用ある 595 395 67 64 23 31 15 

    66.4% 11.3% 10.8% 3.9% 5.2% 2.5% 

利用ない 491 402 38 29 11 5 6 

    81.9% 7.7% 5.9% 2.2% 1.0% 1.2% 
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③ 最後に通った学校 

◆ あなたが最後に通った学校はどれですか。あてはまる番号に〇をつけてください。中退も含みます。 

 【休職活動中の若者のみ】 

 

 最後に通った学校については、「四年制大学」が 31.5％で最も高く、次いで「高等学校（全日制）」が 22.7％、

「短期大学・高専」が 20.3％、「専門学校」が 15.1％となっています。 

これを男女別に見ると、女性は「四年制大学」、「短期大学・高専」及び「高等学校（全日制）」が 26.0％、

次いで専門学校が 15.6％で、大学院は 1.9％と低い割合となっており、男性は「四年制大学」が 52.5％で約

半数を占め、次いで、「専門学校」及び「高等学校（全日制）」が各 14.8％、「大学院」が 9.8％となってい

ます。 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 中学校 

高等 

学校

（全日

制） 

高等 

学校

（定時

制） 

高等 

学校

（通信

制） 

専門 

学校 

短期 

大学 

・ 

高専 

四年制

大学 
大学院 その他 無回答 

全  体 251 1 57 3 3 38 51 79 9 7 3 

    0.4% 22.7% 1.2% 1.2% 15.1% 20.3% 31.5% 3.6% 2.8% 1.2% 

性別 

女性 154 0 40 2 1 24 40 40 3 4 0 

    0.0% 26.0% 1.3% 0.6% 15.6% 26.0% 26.0% 1.9% 2.6% 0.0% 

男性 61 0 9 0 1 9 2 32 6 2 0 

    0.0% 14.8% 0.0% 1.6% 14.8% 3.3% 52.5% 9.8% 3.3% 0.0% 

無回

答 

36 1 8 1 1 5 9 7 0 1 3 

  2.8% 22.2% 2.8% 2.8% 13.9% 25.0% 19.4% 0.0% 2.8% 8.3% 

 

 

④ 卒業の有無 

◆ 上記で答えた学校を卒業しましたか。あてはまる番号に○をつけてください。  

【休職活動中の若者のみ】 

最後に通った学校を卒業したかどうかについては、「卒業した」が 67.3％で最も高く、男女における差異

は見られませんが、「中退した」割合は、女性では 5.2％、男性では 14.8％と、男性の方が高い割合となっ

ています。 

 

【求職活動中の若者】 

 
計 卒業した 中退した 在学中 無回答 

全  体 251 169 18 57 7 

    67.3% 7.2% 22.7% 2.8% 

性別 

女性 154 106 8 38 2 

    68.8% 5.2% 24.7% 1.3% 

男性 61 42 9 10 0 

    68.9% 14.8% 16.4% 0.0% 

無回答 36 21 1 9 5 

    58.3% 2.8% 25.0% 13.9% 
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⑤ 進路選択の際の経験 

◆ あなたは、これまでの進路選択の際、以下のようなことがどれくらいありましたか。項目ごとにあて

はまる番号１つに○をつけてください。 【休職活動中の若者のみ】 

 

 進路選択の際の経験について、「まああてはまる」又は「非常にあてはまる」と回答した割合は、「早く経

済的に自立したかった」が 35.9％と最も高くなっています。 

 また、「お金がなくて進学をあきらめた」に「まああてはまる」又は「非常にあてはまる」と回答した割合

が 17.2％あり、「親や家族の面倒をみるため進学をあきらめた」については、９割以上の人が「まったくあて

はまらない」又は「あまりあてはまらない」と回答しています。 

 

ア 就職か進学かギリギリまで決まらなかった 

【求職活動中の若者】 

 

計 

まったく

あてはま

らない 

あまりあ

てはまら

ない 

どちらと

もいえな

い 

まああて

はまる 

非常にあ

てはまる 
無回答 

全  体 251 107 51 19 39 29 6 

    42.6% 20.3% 7.6% 15.5% 11.6% 2.4% 

 

 

イ お金がなくて進学をあきらめた 

【求職活動中の若者】 

 

計 

まったく

あてはま

らない 

あまりあ

てはまら

ない 

どちらと

もいえな

い 

まああて

はまる 

非常にあ

てはまる 
無回答 

全  体 251 139 31 30 24 19 8 

    55.4% 12.4% 12.0% 9.6% 7.6% 3.2% 

 

 

ウ 早く経済的に自立したかった 

【求職活動中の若者】 

 

計 

まったく

あてはま

らない 

あまりあ

てはまら

ない 

どちらと

もいえな

い 

まああて

はまる 

非常にあ

てはまる 
無回答 

全  体 251 58 45 49 49 41 9 

    23.1% 17.9% 19.5% 19.5% 16.3% 3.6% 

 

 

エ 親や家族の面倒を見るため進学をあきらめた 

【求職活動中の若者】 

 

計 

まったく

あてはま

らない 

あまりあ

てはまら

ない 

どちらと

もいえな

い 

まああて

はまる 

非常にあ

てはまる 
無回答 

全  体 251 194 33 9 3 3 9 

    77.3% 13.1% 3.6% 1.2% 1.2% 3.6% 
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（2）学費について 

① 学費の負担 

◆ あなたが現在通っている学校の学費（授業料等）は誰がどのように負担していますか。あてはまる番

号すべてに〇をしてください。〈複数回答〉 【大学生のみ】 

◆ あなたが最後に通った学校の学費（授業料等）は誰がどのように負担していますか。あてはまる番号

すべてに〇をしてください。〈複数回答〉 【休職活動中の若者のみ】 

 

 学費の負担については、「親が負担」が、大学生で 75.6％、求職活動中の若者で 82.1％と最も高く、次い

で、「奨学金で負担」が、大学生で 32.4％、求職活動中の若者で 24.3％となっており、大学生については、

大学と短大、同居者の有無、奨学金利用の有無別では、大学、一人暮らし又は奨学金の利用がない場合に、

「親が負担」している割合がより高くなっています。 

 

ア 現在通っている学校の学費の負担 

【大学生】 

 

計 
親が 

負担 

祖父母

が負担 

きょう

だいが

負担 

自分の

貯金か

ら負担 

アルバ

イト代

で負担 

奨学金

で負担 

学校の特

待生制度

や奨励制

度などで

授業料の

減免を受

けている 

無回答 

全  体 1,086 821 56 1 55 67 352 188 9 

    75.6% 5.2% 0.1% 5.1% 6.2% 32.4% 17.3% 0.8% 

大学・ 

短大 

大学 759 600 29 1 39 49 233 96 4 

    79.1% 3.8% 0.1% 5.1% 6.5% 30.7% 12.6% 0.5% 

短大 327 221 27 0 16 18 119 92 5 

    67.6% 8.3% 0.0% 4.9% 5.5% 36.4% 28.1% 1.5% 

同居 

一人暮らし 519 411 23 1 25 26 148 75 1 

    79.2% 4.4% 0.2% 4.8% 5.0% 28.5% 14.5% 0.2% 

それ以外 567 410 33 0 30 41 204 113 8 

    72.3% 5.8% 0.0% 5.3% 7.2% 36.0% 19.9% 1.4% 

奨学金 

利用ある 595 381 34 1 41 55 349 120 2 

    64.0% 5.7% 0.2% 6.9% 9.2% 58.7% 20.2% 0.3% 

利用ない 491 440 22 0 14 12 3 68 7 

    89.6% 4.5% 0.0% 2.9% 2.4% 0.6% 13.8% 1.4% 

 

 

イ 最後に通った学校の学費の負担 

【求職活動中の若者】 

 

計 
親が 

負担 

祖父母

が負担 

きょう

だいが

負担 

自分の

貯金か

ら負担 

アルバ

イト代

で負担 

奨学金

で負担 

学校の特

待生制度

や奨励制

度などで

授業料の

減免を受

けた 

無回答 

全  体 251 206 15 0 8 21 61 17 3 

    82.1% 6.0% 0.0% 3.2% 8.4% 24.3% 6.8% 1.2% 
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② 奨学金の利用状況 

◆ 奨学金の利用状況についてお聞きします。 

 

 奨学金について、大学生全体では、「利用ある」と回答した割合が高く、大学と短大又は同居者の有無に

よる差異は見られません。求職活動中の若者については、「利用ない」と回答した割合が高くなっています。 

 

【大学生】 

 
計 利用ある 利用ない 

全  体 1,086 595 491 

    54.8% 45.2% 

大学・ 

短大 

大学 759 417 342 

    54.9% 45.1% 

短大 327 178 149 

    54.4% 45.6% 

同居 

一人暮らし 519 298 221 

    57.4% 42.6% 

それ以外 567 297 270 

    52.4% 47.6% 

 

【求職活動中の若者】 

 
計 利用ある 利用ない 

全  体 251 101 150 

    40.2% 59.8% 

 

 

③ 利用した奨学金の種類 

◆ 利用した奨学金の種類について、あてはまる番号に〇をつけてください。（複数利用されている方は、

複数に〇をつけてください。）〈複数回答〉 

  

利用した奨学金の種類については、「貸与型奨学金」が、大学生で 88.1％、求職活動中の若者で 94.1％と

最も高くなっています。大学生については、大学では短大に比べて「貸与型奨学金」の割合が高く、同居の

有無別では、一人暮らしの場合に「貸与型奨学金」の割合がやや高くなっています。 

  

【大学生】 

 

計 

貸与型奨学金

（返済の必要

な奨学金） 

給付型奨学金

（返済の必要

がない奨学

金） 

新聞奨大学生や就

労を条件とした返

済免除奨学金など

（看護学生の奨学金

や修学資金など） 

無回答 

全  体 595 524 87 32 10 

    88.1% 14.6% 5.4% 1.7% 

大学・ 

短大 

大学 417 391 43 6 2 

    93.8% 10.3% 1.4% 0.5% 

短大 178 133 44 26 8 

    74.7% 24.7% 14.6% 4.5% 

同居 

一人暮らし 

  

298 277 25 9 4 

  93.0% 8.4% 3.0% 1.3% 

それ以外 297 247 62 23 6 

    83.2% 20.9% 7.7% 2.0% 
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【求職活動中の若者】 

 

計 

貸与型奨学金 

（返済の必要な奨学

金） 

給付型奨学金 

（返済の必要がない

奨学金） 

新聞奨学生や就労を条

件とした返済免除奨学

金など（看護学生の奨

学金や修学資金など） 

全  体 101 95 12 1 

    94.1% 11.9% 1.0% 

 

 

④ 奨学金の額 

◆ 現在、あなたが在学中の学校で利用している奨学金の毎月の金額はおよそいくらですか。もっとも近

い金額１つに○をつけてください（給付型を含む。複数ある方は合計月額）。 【大学生のみ】 

 

 現在、利用している奨学金の月額は、「五万円」が 32.3％で最も高く、次いで、「三万円」が 15.3％、「八

万円」が 9.7％、「十万円」が 9.4％、「十二万円」が 7.7％となっています。 

 これを大学・短大別又は同居者の有無別で見ても、月額「五万円」が最も多くなっています。 

 

【大学生】 

 

計 

一
万
円 

二
万
円 

三
万
円 

四
万
円 

五
万
円 

六
万
円 

七
万
円 

八
万
円 

九
万
円 

十
万
円 

十
一
万
円 

十
二
万
円 

十
二
万
円
以
上 

無
回
答 

全  体 595 14 15 91 33 192 34 8 58 7 56 9 46 0 32 

  
  

2.4 

% 

2.5 

% 

15.3

% 

5.5 

% 

32.3

% 

5.7 

% 

1.3 

% 

9.7 

% 

1.2 

% 

9.4 

% 

1.5 

% 

7.7 

% 

0.0 

% 

5.4 

% 

大

学 

・ 

短

大 

大学 417 9 11 65 22 153 19 7 43 6 40 7 23 0 12 

  
  

2.2 

% 

2.6 

% 

15.6

% 

5.3 

% 

36.7

% 

4.6 

% 

1.7 

% 

10.3

% 

1.4 

% 

9.6 

% 

1.7 

% 

5.5 

% 

0.0 

% 

2.9 

% 

短大 178 5 4 26 11 39 15 1 15 1 16 2 23 0 20 

  
  

2.8 

% 

2.2 

% 

14.6

% 

6.2 

% 

21.9

% 

8.4 

% 

0.6 

% 

8.4 

% 

0.6 

% 

9.0 

% 

1.1 

% 

12.9

% 

0.0 

% 

11.2

% 

同

居 

一人 

暮らし 

  

298 2 5 34 16 122 19 5 23 6 35 7 16 0 8 

  
0.7 

% 

1.7 

% 

11.4

% 

5.4 

% 

40.9

% 

6.4 

% 

1.7 

% 

7.7 

% 

2.0 

% 

11.7

% 

2.3 

% 

5.4 

% 

0.0 

% 

2.7 

% 

それ

以外 

  

297 12 10 57 17 70 15 3 35 1 21 2 30 0 24 

  
4.0 

% 

3.4 

% 

19.2

% 

5.7 

% 

23.6

% 

5.1 

% 

1.0 

% 

11.8

% 

0.3 

% 

7.1 

% 

0.7 

% 

10.1

% 

0.0 

% 

8.1 

% 
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◆ あなたがこれまでに借りた貸与型奨学金の総額はおよそいくらですか。 【求職中の若者のみ】 

 

 貸与型奨学金の総額については、回答の割合が高い順に、「300万円以上」が 31.6％、「200万円以上 300

万円未満」が 22.1％、「100 万円未満」が 18.9％、「100 万円以上 200 万円未満」が 12.6％となっており、

平均では 252万 1,900円となっています。 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
100万円

未満 

100万円

以上 

200万円

未満 

200万円

以上 

300万円

未満 

300万円

以上 
無回答 

平均 

（万円）  

全  体 95 18 12 21 30 14 252.19 

 18.9% 12.6% 22.1% 31.6% 14.7％  

 

 

⑤ 奨学金の返済に係る負担感 

◆ 奨学金を返済する負担感について、もっともあてはまる番号 1つに〇をつけてください。 

 

 奨学金返済の負担感については、「なんとか返済できるように感じる」が、大学生は 44.2％、求職活動中の

若者は 40.0％と最も高く、次いで、「返済は相当にきつく感じる」が、大学生は 35.8％、求職活動中の若者

は 36.8％となっています。 

また、大学生の 2.7％、求職活動中の若者の 7.4％が、「返済はできないと感じている」と回答しています。 

 

【大学生】 

 

計 

返済は 

できない

と感じて 

いる 

返済は 

相当に 

きつく 

感じる 

なんとか

返済でき

るように

感じる 

ふつうに

返済でき

る負担だ

と思う 

返済する

必要が 

ない 

無回答 

全  体 595 16 213 263 67 30 6 

    2.7% 35.8% 44.2% 11.3% 5.0% 1.0% 

大学・ 

短大 

大学 417 12 169 182 47 6 1 

    2.9% 40.5% 43.6% 11.3% 1.4% 0.2% 

短大 178 4 44 81 20 24 5 

    2.2% 24.7% 45.5% 11.2% 13.5% 2.8% 

同居 

一人暮らし 

  

298 8 112 134 35 9 0 

  2.7% 37.6% 45.0% 11.7% 3.0% 0.0% 

それ以外 297 8 101 129 32 21 6 

    2.7% 34.0% 43.4% 10.8% 7.1% 2.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 

返済は 

できない

と感じて 

いる 

返済は 

相当に 

きつく 

感じる 

なんとか

返済でき

るように

感じる 

ふつうに

返済でき

る負担だ

と思う 

返済する

必要が 

ない 

無回答 

全  体 95 7 35 38 12 0 3 

    7.4% 36.8% 40.0% 12.6% 0.0% 3.2% 
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５ 社会保障の状況 

 健康保険の加入状況については、大学生の約８割及び求職中の若者の約７割が公的健康保険に加入し

ており、年金の加入状況については、大学生の４割以上及び求職中の若者の５割以上が公的年金保険に

加入しています。 

 

（1）健康保険の加入状況について 

① 公的健康保険の加入状況 

◆ あなたは公的健康保険に加入していますか。あてはまる番号に○をつけてください。〈複数回答〉 

 

 公的健康保険への加入状況については、「自分または家族の『国民健康保険』に加入している」が、大学生

で 56.8％、求職活動中の若者で 40.6％と最も高くなっています。 

 これを同居者の有無別又は奨学金利用の有無別で見ると、求職活動中の若者で一人暮らしの場合は、「親の

『職場の健康保険』に扶養家族として加入している」割合がやや低く、「自分の『職場の健康保険』に加入し

ている」割合がやや高くなっていますが、ほかは大きな差異が見られません。 

 

【大学生】 

 

計 

自分また

は家族の

「国民健

康保険」

に加入し

ている 

自分の

「職場の

健康保

険」に加

入してい

る 

親の「職

場の健康

保険」

に、扶養

家族とし

て加入し

ている 

「生活保

護」を受

給してい

る 

何も加入

していな

い 

無回答 

全  体 1,086 617 7 218 4 89 154 

    56.8% 0.6% 20.1% 0.4% 8.2% 14.2% 

同居 

一人暮らし 519 305 3 104 0 43 65 

    58.8% 0.6% 20.0% 0.0% 8.3% 12.5% 

それ以外 567 312 4 114 4 46 89 

    55.0% 0.7% 20.1% 0.7% 8.1% 15.7% 

奨学金 

利用ある 595 344 2 105 4 51 92 

    57.8% 0.3% 17.6% 0.7% 8.6% 15.5% 

利用ない 491 273 5 113 0 38 62 

    55.6% 1.0% 23.0% 0.0% 7.7% 12.6% 
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【求職活動中の若者】 

 

計 

自分また

は家族の

「国民健

康保険」

に加入し

ている 

自分の

「職場の

健康保

険」に加

入してい

る 

親の「職

場の健康

保険」

に、扶養

家族とし

て加入し

ている 

「生活保

護」を受

給してい

る 

何も加入

していな

い 

無回答 

全  体 251 102 48 29 3 23 46 

    40.6% 19.1% 11.6% 1.2% 9.2% 18.3% 

同居 

一人暮らし 75 28 20 3 1 5 18 

    37.3% 26.7% 4.0% 1.3% 6.7% 24.0% 

それ以外 176 74 28 26 2 18 28 

    42.0% 15.9% 14.8% 1.1% 10.2% 15.9% 

 

 

② 国民健康保険料の支払い状況 

◆ 国民健康保険料の支払いについて、あてはまる番号すべてに○をつけてください。〈複数回答〉 

 

 国民健康保険料の支払いについては、大学生では、「親や親族が支払っている」が 70.8％で最も高く、次い

で、「支払い状況はわからない」が 22.9％となっており、求職活動中の若者では、「自分で払っている」と「親

や親族が支払っている」がともに 45.1％となっています。 

 

【大学生】 

 

計 
自分で払

っている 

親や親族

が支払っ

ている 

滞納して

いる 

減免され

ている 

支払い状

況はわか

らない 

無回答 

全  体 617 31 437 2 11 141 6 

    5.0% 70.8% 0.3% 1.8% 22.9% 1.0% 

同居 

一人暮らし 305 10 214 0 6 75 3 

    3.3% 70.2% 0.0% 2.0% 24.6% 1.0% 

それ以外 312 21 223 2 5 66 3 

    6.7% 71.5% 0.6% 1.6% 21.2% 1.0% 

奨学金 

利用ある 344 14 230 1 9 91 4 

    4.1% 66.9% 0.3% 2.6% 26.5% 1.2% 

利用ない 273 17 207 1 2 50 2 

    6.2% 75.8% 0.4% 0.7% 18.3% 0.7% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
自分で払

っている 

親や親族

が支払っ

ている 

滞納して

いる 

減免され

ている 

支払い状

況はわか

らない 

無回答 

全  体 102 46 46 1 3 6 1 

    45.1% 45.1% 1.0% 2.9% 5.9% 1.0% 

同居 

一人暮らし 28 14 11 0 2 0 1 

    50.0% 39.3% 0.0% 7.1% 0.0% 3.6% 

それ以外 74 32 35 1 1 6 0 

    43.2% 47.3% 1.4% 1.4% 8.1% 0.0% 
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（2）年金の加入状況について 

① 公的年金保険の加入状況 

◆ あなたは公的年金保険に加入していますか。あてはまる番号に○をつけてください。〈複数回答〉 

 

 公的年金保険への加入状況については、「『国民年金』に加入している」が、大学生で 38.6％、求職活動中

の若者で 39.4％と最も高く、次いで、「何も加入していない」が大学生で 35.4％、求職活動中の若者で 21.5％

となっています。 

 

【大学生】 

 

計 

「国民年

金」に加入

している 

「厚生年

金」に加入

している・

被扶養配偶

者である 

「生活保

護」を受給

している 

何も加入し

ていない 
無回答 

全  体 1,086 419 42 3 384 240 

    38.6% 3.9% 0.3% 35.4% 22.1% 

同居 

一人暮らし 519 233 14 0 163 110 

    44.9% 2.7% 0.0% 31.4% 21.2% 

それ以外 567 186 28 3 221 130 

    32.8% 4.9% 0.5% 39.0% 22.9% 

奨学金 

利用ある 595 216 15 3 221 140 

    36.3% 2.5% 0.5% 37.1% 23.5% 

利用ない 491 203 27 0 163 100 

    41.3% 5.5% 0.0% 33.2% 20.4% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 

「国民年

金」に加入

している 

「厚生年

金」に加入

している・

被扶養配偶

者である 

「生活保

護」を受給

している 

何も加入し

ていない 
無回答 

全  体 251 99 40 3 54 57 

    39.4% 15.9% 1.2% 21.5% 22.7% 

同居 

一人暮らし 75 31 15 1 11 18 

    41.3% 20.0% 1.3% 14.7% 24.0% 

それ以外 176 68 25 2 43 39 

    38.6% 14.2% 1.1% 24.4% 22.2% 
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② 国民年金保険料の支払い状況 

◆ 国民年金保険料の支払いについて、あてはまる番号すべてに○をつけてください。〈複数回答〉 

 

 国民年金保険料の支払い状況については、大学生では、「免除・納付猶予を利用」が 41.1％で最も高く、

次いで、「親や親族が払っている」が 40.8％となっており、求職活動中の若者では、「自分で払っている」

が 45.5％と最も高く、次いで、「免除・納付猶予を利用」が 36.4％となっています。 

 

【大学生】 

 

計 
自分で払

っている 

親や親族

が払って

いる 

滞納して

いる 

免除・納

付猶予を

利用 

支払い状

況はわか

らない 

無回答 

全  体 419 22 171 4 172 53 2 

    5.3% 40.8% 1.0% 41.1% 12.6% 0.5% 

同居 

一人暮らし 233 6 95 1 104 28 0 

    2.6% 40.8% 0.4% 44.6% 12.0% 0.0% 

それ以外 186 16 76 3 68 25 2 

    8.6% 40.9% 1.6% 36.6% 13.4% 1.1% 

奨学金 

利用ある 216 7 75 2 99 36 0 

    3.2% 34.7% 0.9% 45.8% 16.7% 0.0% 

利用ない 203 15 96 2 73 17 2 

    7.4% 47.3% 1.0% 36.0% 8.4% 1.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
自分で払

っている 

親や親族

が払って

いる 

滞納して

いる 

免除・納

付猶予を

利用 

支払い状

況はわか

らない 

無回答 

全  体 99 45 11 5 36 4 1 

    45.5% 11.1% 5.1% 36.4% 4.0% 1.0% 

同居 

一人暮らし 31 20 1 1 9 1 0 

    64.5% 3.2% 3.2% 29.0% 3.2% 0.0% 

それ以外 68 25 10 4 27 3 1 

    36.8% 14.7% 5.9% 39.7% 4.4% 1.5% 
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６ 生活状況 

 相談相手については、大学生及び求職中の若者ともに、「親」や「友人・知人」が多数を占めています

が、大学生の 3.2％、求職活動中の若者の 7.6％が「相談相手はいない」と回答しており、特に、求職中

の若者のうち男性については、１割以上が「相談相手はいない」と回答しています。 

 中学３年生の頃の家族形態については、「両親世帯」であった割合が、大学生では 65.2％、求職活動

中の若者では 68.1％と最も高く、次いで、「両親＋祖父母世帯」が大学生で 15.7％、求職活動中の若者

で 13.1％、「母子のみ世帯」が大学生で 11.1％、求職活動中の若者で 9.6％となっています。 

 

（1）生活の支えとなる関係について 

① 相談相手 

◆ なにか困ったことがあるとき、誰に相談をしますか。あてはまる番号すべてに〇をつけてください。

〈複数回答〉 

 

 困ったことがあるときの相談相手については、大学生では、「友人・知人」が 76.8％で最も高く、次いで、

「親」が 70.9％、「配偶者・恋人」が 30.4％となっており、求職活動中の若者では、「親」が 70.5％で最も

高く、次いで、「友人・知人」が 59.8％、「配偶者・恋人」が 27.1％となっています。 

男女別に見ると、女性は、男性に比べ、「親」や「祖父母」、「きょうだいなどその他の親族」、「友人・

知人」の割合がやや高くなっています。 

 

【大学生】 

 

計 
配偶者 

・恋人 
親 祖父母 

きょう

だいな

どその

他の親

族 

友人 

・ 

知人 

職場の

同僚や

上司 

学校の

先生 

ネット

上の知

り合い 

隣人 

・ 

地域の

人 

その他 

相談 

相手は

いない 

無回答 

全  体 1,086 330 770 77 205 834 63 156 68 9 14 35 13 

  
  

30.4

% 

70.9

% 

7.1 

% 

18.9

% 

76.8

% 

5.8 

% 

14.4

% 

6.3 

% 

0.8 

% 

1.3 

% 

3.2 

% 

1.2 

% 

同

居 

一人 

暮らし 

 

519 168 396 32 87 413 23 75 25 8 6 8 8 

  
32.4

% 

76.3

% 

6.2 

% 

16.8

% 

79.6

% 

4.4 

% 

14.5

% 

4.8 

% 

1.5 

% 

1.2 

% 

1.5 

% 

1.5 

% 

それ 

以外 

  

567 162 374 45 118 421 40 81 43 1 8 27 5 

  
28.6

% 

66.0

% 

7.9 

% 

20.8

% 

74.3

% 

7.1 

% 

14.3

% 

7.6 

% 

0.2 

% 

1.4 

% 

4.8 

% 

0.9 

% 

奨

学

金 

利用 

ある 

 

595 189 424 42 112 464 36 78 38 4 7 20 6  
31.8 

% 

71.3 

% 

7.1 

% 

18.8 

% 

78.0 

% 

6.1 

% 

13.1 

% 

6.4 

% 

0.7 

% 

1.2 

% 

3.4 

% 

1.0 

% 

利用 

ない 

 

491 141 346 35 93 370 27 78 30 5 7 15 7  
28.7 

% 

70.5 

% 

7.1 

% 

18.9 

% 

75.4 

% 

5.5 

% 

15.9 

% 

6.1 

% 

1.0 

% 

1.4 

% 

3.1 

% 

1.4 

% 

性

別 

女性 590 180 439 58 139 469 30 85 40 7 10 12 5 

  
  

30.5

% 

74.4

% 

9.8 

% 

23.6

% 

79.5

% 

5.1 

% 

14.4

% 

6.8 

% 

1.2 

% 

1.7 

% 

2.0 

% 

0.8 

% 

男性 398 121 269 13 50 293 25 57 21 2 4 17 6 

  
  

30.4

% 

67.6

% 

3.3 

% 

12.6

% 

73.6

% 

6.3 

% 

14.3

% 

5.3 

% 

0.5 

% 

1.0 

% 

4.3 

% 

1.5 

% 

無回答 98 29 62 6 16 72 8 14 7 0 0 6 2 

  
  

29.6

% 

63.3

% 

6.1 

% 

16.3

% 

73.5

% 

8.2 

% 

14.3

% 

7.1 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

6.1 

% 

2.0 

% 
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【求職活動中の若者】 

 

計 
配偶者 

・恋人 
親 祖父母 

きょう

だいな

どその

他の親

族 

友人 

・ 

知人 

職場の

同僚や

上司 

学校の

先生 

ネット

上の知

り合い 

隣人 

・ 

地域の

人 

その他 

相談 

相手は

いない 

無回答 

全  体 251 68 177 11 60 150 15 16 17 1 18 19 1 

    

27.1

% 

70.5

% 

4.4 

% 

23.9

% 

59.8

% 

6.0 

% 

6.4 

% 

6.8 

% 

0.4 

% 

7.2 

% 

7.6 

% 

0.4 

% 

同

居 

一人 

暮らし 

 

75 17 54 3 20 46 6 5 4 1 6 4 0 

  

22.7

% 

72.0

% 

4.0 

% 

26.7

% 

61.3

% 

8.0 

% 

6.7 

% 

5.3 

% 

1.3 

% 

8.0 

% 

5.3 

% 

0.0 

% 

それ 

以外 

  

176 51 123 8 40 104 9 11 13 0 12 15 1 

  

29.0

% 

69.9

% 

4.5 

% 

22.7

% 

59.1

% 

5.1 

% 

6.3 

% 

7.4 

% 

0.0 

% 

6.8 

% 

8.5 

% 

0.6 

% 

性

別 

女性 154 42 107 10 45 103 9 10 9 0 11 9 1 

    
27.3

% 

69.5

% 

6.5 

% 

29.2

% 

66.9

% 

5.8 

% 

6.5 

% 

5.8 

% 

0.0 

% 

7.1 

% 

5.8 

% 

0.6 

% 

男性 61 16 41 1 7 25 5 4 4 1 5 7 0 

    
26.2

% 

67.2

% 

1.6 

% 

11.5

% 

41.0

% 

8.2 

% 

6.6 

% 

6.6 

% 

1.6 

% 

8.2 

% 

11.5

% 

0.0 

% 

無回答 36 10 29 0 8 22 1 2 4 0 2 3 0 

    

27.8

% 

80.6

% 

0.0 

% 

22.2

% 

61.1

% 

2.8 

% 

5.6 

% 

11.1

% 

0.0 

% 

5.6 

% 

8.3 

% 

0.0 

% 

 

 

② 期待できること 

◆ あなたは何か困ったことがあったとき、あなたの親からどれくらいの助けを期待できますか。それぞ

れあてはまる番号１つに〇をつけてください。 

 

親からの助けが期待できることについては、いずれの項目も、大学生及び求職活動中の若者とも、「まあ期

待できる」又は「とても期待できる」と回答した割合が「まったく期待できない」又は「あまり期待できな

い」と回答した割合より高くなっており、この傾向は、同居の有無、奨学金利用の有無又は男女別で見ても

同様となっています。 

「まあ期待できる」又は「とても期待できる」と回答した割合が最も高い項目は、大学生及び求職活動中

の若者ともに「生活用品や食料品など物的な支援」で、大学生では 87.9％、求職活動中の若者では 78.5％と

なっています。 

「経済的な支援」が「まったく期待できない」又は「期待できない」と回答した割合は、大学生で 24.1％、

求職活動中の若者で 39.0％となっており、特に、求職活動中の若者のうち男性では、29.5％が「まったく期

待できない」と回答しています。 

 また、全ての項目において、「まあ期待できる」又は「とても期待できる」と回答した割合は、大学生及び

求職活動中の若者とも、男性より女性において高くなっており、「まったく期待できない」又は「あまり期待

できない」と回答した割合は、大学生では、奨学金の利用がある場合、求職活動中の若者では一人暮らしの

場合により高くなっています。 
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ア 経済的な支援 

【大学生】 

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待 

できない 

まあ期待 

できる 

とても期待 

できる 
無回答 

全  体 1,086 57 205 497 316 11 

    5.2% 18.9% 45.8% 29.1% 1.0% 

同居 

一人暮らし 519 22 85 233 172 7 

    4.2% 16.4% 44.9% 33.1% 1.3% 

それ以外 567 35 120 264 144 4 

    6.2% 21.2% 46.6% 25.4% 0.7% 

奨学金 

利用ある 595 50 149 263 126 7   
8.4% 25.0% 44.2% 21.2% 1.2% 

利用ない 491 7 56 234 190 4   
1.4% 11.4% 47.7% 38.7% 0.8% 

性別 

女性 590 26 103 265 192 4 

    4.4% 17.5% 44.9% 32.5% 0.7% 

男性 398 22 80 199 92 5 

    5.5% 20.1% 50.0% 23.1% 1.3% 

無回答 98 9 22 33 32 2 

    9.2% 22.4% 33.7% 32.7% 2.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 

 

 

  

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待 

できない 

まあ期待 

できる 

とても期待 

できる 
無回答 

全  体 251 45 53 106 42 5 

    17.9% 21.1% 42.2% 16.7% 2.0% 

同居 

一人暮らし 75 18 18 28 9 2 

    24.0% 24.0% 37.3% 12.0% 2.7% 

それ以外 176 27 35 78 33 3 

    15.3% 19.9% 44.3% 18.8% 1.7% 

性別 

女性 154 21 35 65 31 2 

    13.6% 22.7% 42.2% 20.1% 1.3% 

男性 61 18 13 24 6 0 

    29.5% 21.3% 39.3% 9.8% 0.0% 

無回答 36 6 5 17 5 3 

    16.7% 13.9% 47.2% 13.9% 8.3% 
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イ 生活用品や食料品など物的な支援 

【大学生】 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待 

できない 

まあ期待 

できる 

とても期待 

できる 
無回答 

全  体 251 19 30 122 75 5 

    7.6% 12.0% 48.6% 29.9% 2.0% 

同居 

一人暮らし 75 8 14 33 18 2 

    10.7% 18.7% 44.0% 24.0% 2.7% 

それ以外 176 11 16 89 57 3 

    6.3% 9.1% 50.6% 32.4% 1.7% 

性別 

女性 154 10 16 71 55 2 

    6.5% 10.4% 46.1% 35.7% 1.3% 

男性 61 7 11 32 11 0 

    11.5% 18.0% 52.5% 18.0% 0.0% 

無回答 36 2 3 19 9 3 

    5.6% 8.3% 52.8% 25.0% 8.3% 

 

 

  

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待 

できない 

まあ期待 

できる 

とても期待 

できる 
無回答 

全  体 1,086 33 87 491 464 11 

    3.0% 8.0% 45.2% 42.7% 1.0% 

同居 

一人暮らし 519 16 31 211 254 7 

    3.1% 6.0% 40.7% 48.9% 1.3% 

それ以外 567 17 56 280 210 4 

    3.0% 9.9% 49.4% 37.0% 0.7% 

奨学金 

利用ある 595 29 58 278 223 7 

  4.9% 9.7% 46.7% 37.5% 1.2% 

利用ない 491 4 29 213 241 4 

  0.8% 5.9% 43.4% 49.1% 0.8% 

性別 

女性 590 15 36 254 281 4 

    2.5% 6.1% 43.1% 47.6% 0.7% 

男性 398 13 37 200 143 5 

    3.3% 9.3% 50.3% 35.9% 1.3% 

無回答 98 5 14 37 40 2 

    5.1% 14.3% 37.8% 40.8% 2.0% 
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ウ 病気やけがのときの看病 

【大学生】 

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待 

できない 

まあ期待 

できる 

とても期待 

できる 
無回答 

全  体 1,086 120 163 379 412 12 

    11.0% 15.0% 34.9% 37.9% 1.1% 

同居 

一人暮らし 519 92 102 151 167 7 

    17.7% 19.7% 29.1% 32.2% 1.3% 

それ以外 567 28 61 228 245 5 

    4.9% 10.8% 40.2% 43.2% 0.9% 

奨学金 

利用ある 595 87 91 206 203 8   
14.6% 15.3% 34.6% 34.1% 1.3% 

利用ない 491 33 72 173 209 4   
6.7% 14.7% 35.2% 42.6% 0.8% 

性別 

女性 590 51 90 204 240 5 

    8.6% 15.3% 34.6% 40.7% 0.8% 

男性 398 63 62 137 131 5 

    15.8% 15.6% 34.4% 32.9% 1.3% 

無回答 98 6 11 38 41 2 

    6.1% 11.2% 38.8% 41.8% 2.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待 

できない 

まあ期待 

できる 

とても期待 

できる 
無回答 

全  体 251 35 42 87 82 5 

    13.9% 16.7% 34.7% 32.7% 2.0% 

同居 

一人暮らし 75 20 17 24 12 2 

    26.7% 22.7% 32.0% 16.0% 2.7% 

それ以外 176 15 25 63 70 3 

    8.5% 14.2% 35.8% 39.8% 1.7% 

性別 

女性 154 16 22 57 57 2 

    10.4% 14.3% 37.0% 37.0% 1.3% 

男性 61 17 13 18 13 0 

    27.9% 21.3% 29.5% 21.3% 0.0% 

無回答 36 2 7 12 12 3 

    5.6% 19.4% 33.3% 33.3% 8.3% 
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エ 相談など精神的な支え 

【大学生】 

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待 

できない 

まあ期待 

できる 

とても期待 

できる 
無回答 

全  体 1,086 84 150 434 404 14 

    7.7% 13.8% 40.0% 37.2% 1.3% 

同居 

一人暮らし 519 40 62 200 210 7 

    7.7% 11.9% 38.5% 40.5% 1.3% 

それ以外 567 44 88 234 194 7 

    7.8% 15.5% 41.3% 34.2% 1.2% 

奨学金 

利用ある 595 49 83 226 227 10   
8.2% 13.9% 38.0% 38.2% 1.7% 

利用ない 491 35 67 208 177 4   
7.1% 13.6% 42.4% 36.0% 0.8% 

性別 

女性 590 42 67 215 259 7 

    7.1% 11.4% 36.4% 43.9% 1.2% 

男性 398 35 68 176 114 5 

    8.8% 17.1% 44.2% 28.6% 1.3% 

無回答 98 7 15 43 31 2 

    7.1% 15.3% 43.9% 31.6% 2.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待 

できない 

まあ期待 

できる 

とても期待 

できる 
無回答 

全  体 251 35 59 87 65 5 

    13.9% 23.5% 34.7% 25.9% 2.0% 

同居 

一人暮らし 75 20 16 24 13 2 

    26.7% 21.3% 32.0% 17.3% 2.7% 

それ以外 176 15 43 63 52 3 

    8.5% 24.4% 35.8% 29.5% 1.7% 

性別 

女性 154 17 35 51 49 2 

    11.0% 22.7% 33.1% 31.8% 1.3% 

男性 61 14 18 23 6 0 

    23.0% 29.5% 37.7% 9.8% 0.0% 

無回答 36 4 6 13 10 3 

    11.1% 16.7% 36.1% 27.8% 8.3% 
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（2）これまでの生活について 

① 中学３年生の頃の家族形態 

◆ あなたが「中学３年生のころ」の家族形態は、次のどれにあたりますか。もっともあてはまる番号１

つに○をつけてください。 

 

 中学３年生の頃の家族形態については、「両親世帯」が、大学生では 65.2％、求職活動中の若者では 68.1％

と最も高く、次いで、「両親＋祖父母世帯」が大学生で 15.7％、求職活動中の若者で 13.1％、「母子のみ世帯」

が大学生で 11.1％、求職活動中の若者で 9.6％となっています。 

 

【大学生】 

 

計 
両親 

世帯 

両親＋

祖父母

世帯 

母子の

み世帯 

母子＋

祖父母

世帯 

父子の

み世帯 

父子＋

祖父母

世帯 

自分＋

祖父母

世帯 

その他 無回答 

全  体 1,086 708 170 121 40 12 11 7 8 9 

    65.2% 15.7% 11.1% 3.7% 1.1% 1.0% 0.6% 0.7% 0.8% 

同居 

一人暮らし 519 351 87 32 22 7 9 2 4 5 

    67.6% 16.8% 6.2% 4.2% 1.3% 1.7% 0.4% 0.8% 1.0% 

それ以外 567 357 83 89 18 5 2 5 4 4 

    63.0% 14.6% 15.7% 3.2% 0.9% 0.4% 0.9% 0.7% 0.7% 

奨学金 

利用ある 595 358 93 83 29 9 6 3 7 7 

    60.2% 15.6% 13.9% 4.9% 1.5% 1.0% 0.5% 1.2% 1.2% 

利用ない 491 350 77 38 11 3 5 4 1 2 

    71.3% 15.7% 7.7% 2.2% 0.6% 1.0% 0.8% 0.2% 0.4% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
両親 

世帯 

両親＋

祖父母

世帯 

母子の

み世帯 

母子＋

祖父母

世帯 

父子の

み世帯 

父子＋

祖父母

世帯 

自分＋

祖父母

世帯 

その他 無回答 

全  体 251 171 33 24 10 6 0 1 0 6 

    68.1% 13.1% 9.6% 4.0% 2.4% 0.0% 0.4% 0.0% 2.4% 
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② 中学３年生の頃の暮らし向き 

◆ あなたが「中学３年生のころ」の、あなたのご家庭の暮らし向きは、周りのご家庭に比べてどうだっ

たと感じますか。あてはまる番号１つに〇をつけてください。 

 

 中学３年生の頃の周りの家庭と比べた自身の家庭の暮らし向きについては、「どちらともいえない」が、大

学生では 41.0％、求職活動中の若者では 35.5％と最も高くなっています。 

 

【大学生】 

 

計 
大変苦し

かった 

やや苦し

かった 

どちらと

もいえな

い 

やや 

ゆとりが 

あった 

大変 

ゆとりが 

あった 

無回答 

全  体 1,086 44 148 445 314 122 13 

    4.1% 13.6% 41.0% 28.9% 11.2% 1.2% 

同居 

一人暮らし 519 18 72 199 158 63 9 

    3.5% 13.9% 38.3% 30.4% 12.1% 1.7% 

それ以外 567 26 76 246 156 59 4 

    4.6% 13.4% 43.4% 27.5% 10.4% 0.7% 

奨学金 

利用ある 595 33 119 263 132 39 9 

    5.5% 20.0% 44.2% 22.2% 6.6% 1.5% 

利用ない 491 11 29 182 182 83 4 

    2.2% 5.9% 37.1% 37.1% 16.9% 0.8% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
大変苦し

かった 

やや苦し

かった 

どちらと

もいえな

い 

やや 

ゆとりが 

あった 

大変 

ゆとりが 

あった 

無回答 

全  体 251 16 56 89 65 21 4 

    6.4% 22.3% 35.5% 25.9% 8.4% 1.6% 

 

 

③ ２０歳になるまでの経験 

◆ あなたが「20歳になるまでのあいだ」に、ア～オまでの項目のようなことがありましたか。それぞれ

あてはまる番号いずれかに〇をつけてください。 

 

 ２０歳になるまでの間に経験があったこととして、大学生では、「親に代わり日常的に家事やきょうだいの

世話をすること」と回答した割合が 16.7％、求職活動中の若者では、「親の慢性的な病気や障がい」と回答し

た割合が 19.5％で最も高くなっています。 

 

ア 親の慢性的な病気や障がい 

【大学生】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 1,086 138 938 10 

    12.7% 86.4% 0.9% 

 

【求職活動中の若者】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 251 49 197 5 

    19.5% 78.5% 2.0% 
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イ きょうだいの慢性的な病気や障がい 

【大学生】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 1,086 66 1,011 9 

    6.1% 93.1% 0.8% 

 

【求職活動中の若者】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 251 25 220 6 

    10.0% 87.6% 2.4% 

 

 

ウ 生活保護の受給 

【大学生】 

 計 あった なかった 無回答 

全  体 1,086 49 1,026 11 

    4.5% 94.5% 1.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 251 11 233 7 

    4.4% 92.8% 2.8% 

 

 

エ 親に代わり日常的に家事やきょうだいの世話をすること 

【大学生】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 1,086 181 897 8 

    16.7% 82.6% 0.7% 

 

【求職活動中の若者】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 251 31 215 5 

    12.4% 85.7% 2.0% 

 

 

オ 長期にわたる親の介護や看病 

【大学生】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 1,086 21 1,056 9 

    1.9% 97.2% 0.8% 

 

【求職活動中の若者】 

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 251 6 240 5 

    2.4% 95.6% 2.0% 
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７ 今後の展望 

 求職活動中の若者の今後の展望としては、希望する働き方では、「民間企業の正職員」が 51.8％で最

も高く、次いで、「公務員等の正職員」が 8.4％、「パート・アルバイト」が 5.6％、「派遣社員・契約

社員・嘱託等」が 4.0％となっていますが、「わからない」という回答も 16.3％あります。 

 結婚に対する考えでは、「いずれは結婚したい」が大学生で 43.4％、求職活動中の若者で 32.7％と最

も多く、次いで、「５～６年以内に結婚したい」が大学生で 30.3％、求職活動中の若者で 19.9％となっ

ています。「結婚するつもりはない」という回答は、大学生で 7.5％、求職活動中の若者で 15.5％と、

求職活動中の若者においてやや高くなっています。 

 結婚に対する不安や心配については、大学生及び求職活動中の若者の約半数が「適当な相手にめぐり

あえない」ことを挙げており、子育てに関する不安や心配については、大学生及び求職活動中の若者と

もに、「仕事と子育ての両立が難しそう」や「子育て費用が心配」、「子育てをするのが大変そう」、

「子どもの教育費が心配」などの回答が高い割合となっており、子育てに関し、様々な不安を抱いてい

ることがうかがえます。 

 

 

（1）ジョブカフェの利用と展望について 

① 以前の仕事等 

◆ ジョブカフェを利用する前、あなたは何をしていましたか。あてはまる番号１つに○をつけてくださ

い。複数の仕事をお持ちだった方は、主な仕事についてお答えください。 【求職活動中の若者のみ】 

 

 ジョブカフェを利用する前の仕事等については、「正規の職員・従業員」が 27.9％で最も高く、次いで、

「学生」が 25.5％、「パート・アルバイト」が 12.7％、「派遣社員・契約社員・嘱託等」が 11.6％となって

います。 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 

正規の

職員・

従業員 

パート 

・アル

バイト 

派遣 

社員・ 

契約 

社員・

嘱託等 

就職 

活動 

病気 

療養 

家事 

手伝い

(家族

の 

育児・ 

介護 

含む) 

学生 

特に 

なにも

して 

いない 

職業 

訓練を

受けて

いた 

その他 無回答 

全 体 251 70 32 29 11 5 3 64 13 2 3 19 

    27.9% 12.7% 11.6% 4.4% 2.0% 1.2% 25.5% 5.2% 0.8% 1.2% 7.6% 

 

  



56 

 

② これからの働き方 

◆ ジョブカフェを利用して、これからどのような働き方を希望しますか。あてはまる番号１つに○をつ

けてください。 【求職活動中の若者のみ】 

 

 ジョブカフェを利用して、今後、希望する働き方としては、「民間企業の正職員」が 51.8％で最も高く、

次いで、「公務員等の正職員」が 8.4％、「パート・アルバイト」が 5.6％、「派遣社員・契約社員・嘱託等」

が 4.0％となっていますが、「わからない」という回答も 16.3％あります。 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 

民間 

企業の

正社員 

公務員

等の 

正職員 

派遣 

社員・

契約 

社員・

嘱託等 

パート 

･アル

バイト 

自営業 

・ 

自由業 

障害者

雇用や

就労継

続支援

事業等 

わから

ない 

仕事を

持つ 

つもり

はない 

その他 無回答 

全  体 251 130 21 10 14 2 3 41 1 7 22 

    51.8% 8.4% 4.0% 5.6% 0.8% 1.2% 16.3% 0.4% 2.8% 8.8% 

 

 

③ 親元を離れて生活（別居）することについて 

◆ あなたは、親元から離れて自分の生活をしていくためには、何がどれくらい重要だと思いますか。以

下の項目ごとにあてはまる番号に○をつけてください。（親元を離れている人も回答してください。） 

 【求職活動中の若者のみ】 

 

 親元から離れて生活する上で重要だと思うものについては、「とても重要」と回答した割合が高い順に、「ま

とまったお金」が 80.1％、「住宅の確保」が 79.3％、「安定した仕事の確保」が 78.5％となっています。 

 

ア まとまったお金 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく重

要ではない 

あまり重要

ではない 
まあ重要 とても重要 無回答 

全  体 251 1 5 39 201 5 

    0.4% 2.0% 15.5% 80.1% 2.0% 

 

 

イ 住宅の確保 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく重

要ではない 

あまり重要

ではない 
まあ重要 とても重要 無回答 

全  体 251 0 7 39 199 6 

    0.0% 2.8% 15.5% 79.3% 2.4% 

 

 

ウ 精神的な親離れ 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく重

要ではない 

あまり重要

ではない 
まあ重要 とても重要 無回答 

全  体 251 8 36 108 93 6 

    3.2% 14.3% 43.0% 37.1% 2.4% 
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エ 実家の親や家族の健康や精神状態の安定 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく重

要ではない 

あまり重要

ではない 
まあ重要 とても重要 無回答 

全  体 251 10 25 105 106 5 

    4.0% 10.0% 41.8% 42.2% 2.0% 

 

 

オ 安定した仕事の確保 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく重

要ではない 

あまり重要

ではない 
まあ重要 とても重要 無回答 

全  体 251 1 4 43 197 6 

    0.4% 1.6% 17.1% 78.5% 2.4% 

 

 

④ 親元から離れて生活するための貯金 

◆ あなたは、親元から離れて自分の生活をしていくためには、どのくらいの金額の貯金が必要だと思い

ますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。（すでに親元を離れている人も回答してください。） 

 【求職活動中の若者のみ】 

  

親元から離れて生活する上で必要だと思う貯金額については、「50万程度」が 28.7％で最も高く、次いで、

「100万円以上」が 27.1％となっています。 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
10万円 

程度 

30万円 

程度 

50万円 

程度 

100万円

程度 

100万円

以上 
無回答 

全  体 251 8 48 72 49 68 6 

    3.2% 19.1% 28.7% 19.5% 27.1% 2.4% 

 

 

⑤ 親元に同居中の方の見通し 

◆ 現在、親元に同居中の方は、上記の金額の貯金をする見通しはありますか。 

 【求職活動中の若者のみ】 

  

現在、親元に同居中の場合における上記の金額の貯金をする見通しについては、「あまりない」が 32.7％

で最も高く、次いで、「なんとかある」が 25.9％、「まったくない」が 25.2％となっています。 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
かなり 

ある 

なんとか

ある 

あまり 

ない 

まったく

ない 
無回答 

全  体 147 18 38 48 37 6 

    12.2% 25.9% 32.7% 25.2% 4.1% 

 

 ※ 同居者に父又は母がいると回答した 147人について集計 
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（2）今後の生活について 

① 結婚に対する考え 

◆ あなたの結婚（事実婚を含む）に対する考えについて、もっともあてはまる番号１つに〇をつけてく

ださい。 

 

 結婚に対する考えについては、「いずれは結婚したい」が大学生で 43.4％、求職活動中の若者で 32.7％と

最も多く、次いで、「５～６年以内に結婚したい」が大学生で 30.3％、求職活動中の若者で 19.9％となって

います。 

「結婚するつもりはない」という回答は、大学生で 7.5％、求職活動中の若者で 15.5％と、求職活動中の

若者においてやや高くなっており、奨学金利用の有無別や男女別では、大きな差異は見られません。 

 

【大学生】         

 

計 

現在、結

婚してい

る 

すぐにで

も結婚し

たい 

５～６年

以内に結

婚したい 

いずれは

結婚した

い 

結婚する

つもりは

ない 

わからな

い 
無回答 

全  体 1,086 20 64 329 471 81 106 15 

    1.8% 5.9% 30.3% 43.4% 7.5% 9.8% 1.4% 

奨学金 

利用ある 595 4 41 191 257 42 52 8 

  0.7% 6.9% 32.1% 43.2% 7.1% 8.7% 1.3% 

利用ない 491 16 23 138 214 39 54 7 

  3.3% 4.7% 28.1% 43.6% 7.9% 11.0% 1.4% 

性別 

女性 590 13 38 195 246 45 48 5 

    2.2% 6.4% 33.1% 41.7% 7.6% 8.1% 0.8% 

男性 398 5 17 107 189 30 44 6 

    1.3% 4.3% 26.9% 47.5% 7.5% 11.1% 1.5% 

無回答 98 2 9 27 36 6 14 4 

    2.0% 9.2% 27.6% 36.7% 6.1% 14.3% 4.1% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 

現在、結

婚してい

る 

すぐにで

も結婚し

たい 

５～６年

以内に結

婚したい 

いずれは

結婚した

い 

結婚する

つもりは

ない 

わからな

い 
無回答 

全  体 251 18 25 50 82 39 33 4 

    7.2% 10.0% 19.9% 32.7% 15.5% 13.1% 1.6% 

性別 

女性 154 12 17 31 47 22 24 1 

    7.8% 11.0% 20.1% 30.5% 14.3% 15.6% 0.6% 

男性 61 6 6 9 23 11 6 0 

    9.8% 9.8% 14.8% 37.7% 18.0% 9.8% 0.0% 

無回答 36 0 2 10 12 6 3 3 

    0.0% 5.6% 27.8% 33.3% 16.7% 8.3% 8.3% 
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② 結婚に対する不安や心配 

◆ 現在、結婚しておられない方にお聞きします。結婚に対する不安や心配について、あてはまる番号す

べてに〇をつけてください。〈複数回答〉 

 

 結婚に対する不安や心配については、「適当な相手にめぐり合えない」が大学生では 49.9％、求職活動中の

若者では 53.6％で最も多く、次いで、「自由や気楽さが失われる」が大学生で 31.3％、求職活動中の若者で

39.5％となっており、そのほか、大学生では「生活資金が足りない」27.2％、「結婚資金が足りない」26.0％、

求職活動中の若者では「雇用が安定していない」38.6％、「生活資金が足りない」33.9％、「結婚資金が足り

ない」27.9％などの回答の割合が高くなっています。 

 また、大学生の 15.7％、求職活動中の若者の 25.3％が、「相手とうまく付き合えない」と回答しています。 

 男女別で見ると、「適当な相手にめぐりあえない」、「自由や気楽さが失われる」、「親や周囲が同意しない」

と回答した割合は女性において特に高く、「結婚資金が足りない」、「雇用が安定していない」、「生活資金が足

りない」と回答した割合は、男性において特に高くなっています。 

 大学生について、奨学金利用の有無別で見ると、奨学金の利用がある場合は、利用がない場合に比べて、

「結婚資金が足りない」、「生活資金が足りない」と回答した割合が特に高くなっています。 

 

【大学生】            

 

計 

適当な

相手に

めぐり

合えな

い 

自由や

気楽さ

が失わ

れる 

結婚資

金が足

りない 

雇用が

安定し

ていな

い 

生活資

金が足

りない 

相手と

うまく

付き合

えない 

仕事が

忙しす

ぎる 

親や周

囲が同

意しな

い 

住宅の

めどが

立たな

い 

無回答 

全  体 1,066 532 334 277 191 290 167 114 53 95 86 

    49.9% 31.3% 26.0% 17.9% 27.2% 15.7% 10.7% 5.0% 8.9% 8.1% 

奨

学

金 

利用ある 591 292 175 178 113 182 81 75 28 60 45 

 
 

49.4% 29.6% 30.1% 19.1% 30.8% 13.7% 12.7% 4.7% 10.2% 7.6% 

利用ない 475 240 159 99 78 108 86 39 25 35 41 

 
 

50.5% 33.5% 20.8% 16.4% 22.7% 18.1% 8.2% 5.3% 7.4% 8.6% 

性

別 

女性 577 321 191 136 100 134 95 63 40 39 40 

    55.6% 33.1% 23.6% 17.3% 23.2% 16.5% 10.9% 6.9% 6.8% 6.9% 

男性 393 172 113 117 74 129 57 39 9 46 31 

    43.8% 28.8% 29.8% 18.8% 32.8% 14.5% 9.9% 2.3% 11.7% 7.9% 

無回答 96 39 30 24 17 27 15 12 4 10 15 

    40.6% 31.3% 25.0% 17.7% 28.1% 15.6% 12.5% 4.2% 10.4% 15.6% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 

適当な

相手に

めぐり

合えな

い 

自由や

気楽さ

が失わ

れる 

結婚資

金が足

りない 

雇用が

安定し

ていな

い 

生活資

金が足

りない 

相手と

うまく

付き合

えない 

仕事が

忙しす

ぎる 

親や周

囲が同

意しな

い 

住宅の

めどが

立たな

い 

無回答 

全  体 233 125 92 65 90 79 59 19 14 23 18 

    53.6% 39.5% 27.9% 38.6% 33.9% 25.3% 8.2% 6.0% 9.9% 7.7% 

性

別 

女性 142 84 61 33 46 38 29 10 10 11 12 

    59.2% 43.0% 23.2% 32.4% 26.8% 20.4% 7.0% 7.0% 7.7% 8.5% 

男性 55 25 17 19 33 30 15 6 0 5 2 

    45.5% 30.9% 34.5% 60.0% 54.5% 27.3% 10.9% 0.0% 9.1% 3.6% 

無回答 36 16 14 13 11 11 15 3 4 7 4 

    44.4% 38.9% 36.1% 30.6% 30.6% 41.7% 8.3% 11.1% 19.4% 11.1% 
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③ 結婚後の親からの援助 

◆ あなたは、自分が結婚して（事実婚含む）新しい家族を持った場合、どれくらい自分の親から援助を

受けることが期待できそうですか。①～⑤の項目のあてはまる番号１つに〇をつけてください。（すで

に自分の家族を形成している方は、現在受けられる援助の程度についてお答えください。） 

 

自分の結婚後、親からの援助が「まあ期待できる」又は「とても期待できる」と回答した割合は、大学生

では、「子育てについての援助」が 79.9％と最も高く、次いで、「相談など精神的な支え」が 76.7％、「生活

用品や食料品などの物的な支援」が 65.6％となっており、求職活動中の若者では、「相談など精神的な支え」

が 66.5％で最も高く、次いで、「子育てについての援助」が 60.2％となっています。 

また、いずれの項目も、「まあ期待できる」又は「とても期待できる」と回答した割合は男性より女性にお

いて高くなっており、「まったく期待できない」又は「期待できない」と回答した割合は、求職活動中の若者

において、「同居など住まいについての援助」が 70.5％、「経済的な支援」が 66.5％と高くなっています。 

 

ア 経済的な支援 

【大学生】       

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待

できない 

まあ期待 

できる 

とても期待

できる 
無回答 

全  体 1,086 125 402 429 75 55 

    11.5% 37.0% 39.5% 6.9% 5.1% 

性別 

女性 590 55 215 255 43 22 

    9.3% 36.4% 43.2% 7.3% 3.7% 

男性 398 57 157 138 23 23 

    14.3% 39.4% 34.7% 5.8% 5.8% 

無回答 98 13 30 36 9 10 

    13.3% 30.6% 36.7% 9.2% 10.2% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待

できない 

まあ期待 

できる 

とても期待

できる 
無回答 

全  体 251 65 102 61 10 13 

    25.9% 40.6% 24.3% 4.0% 5.2% 

性別 

女性 154 36 65 41 6 6 

    23.4% 42.2% 26.6% 3.9% 3.9% 

男性 61 20 22 15 1 3 

    32.8% 36.1% 24.6% 1.6% 4.9% 

無回答 36 9 15 5 3 4 

    25.0% 41.7% 13.9% 8.3% 11.1% 
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イ 生活用品や食料品などの物的な支援 

【大学生】       

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待

できない 

まあ期待 

できる 

とても期待

できる 
無回答 

全  体 1,086 84 236 565 147 54 

    7.7% 21.7％ 52.0％ 13.5％ 5.0％ 

性別 

女性 590 38 121 325 85 21 

    6.4％ 20.5％ 55.1％ 14.4％ 3.6％ 

男性 398 39 93 196 47 23 

    9.8％ 23.4％ 49.2％ 11.8％ 5.8％ 

無回答 98 7 22 44 15 10 

    7.1％ 22.4％ 44.9％ 15.3％ 10.2％ 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待

できない 

まあ期待 

できる 

とても期待

できる 
無回答 

全  体 251 40 70 106 22 13 

    15.9% 27.9% 42.2% 8.8% 5.2% 

性別 

女性 154 20 44 68 16 6 

    13.0% 28.6% 44.2% 10.4% 3.9% 

男性 61 14 12 30 2 3 

    23.0% 19.7% 49.2% 3.3% 4.9% 

無回答 36 6 14 8 4 4 

    16.7% 38.9% 22.2% 11.1% 11.1% 

 

 

ウ 子育てについての援助 

【大学生】       

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待

できない 

まあ期待 

できる 

とても期待

できる 
無回答 

全  体 1,086 46 117 538 330 55 

    4.2% 10.8% 49.5% 30.4% 5.1% 

性別 

女性 590 17 51 274 226 22 

    2.9% 8.6% 46.4% 38.3% 3.7% 

男性 398 23 59 216 77 23 

    5.8% 14.8% 54.3% 19.3% 5.8% 

無回答 98 6 7 48 27 10 

    6.1% 7.1% 49.0% 27.6% 10.2% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待

できない 

まあ期待 

できる 

とても期待

できる 
無回答 

全  体 251 25 60 102 49 15 

    10.0% 23.9% 40.6% 19.5% 6.0% 

性別 

女性 154 12 37 63 35 7 

    7.8% 24.0% 40.9% 22.7% 4.5% 

男性 61 10 17 26 4 4 

    16.4% 27.9% 42.6% 6.6% 6.6% 

無回答 36 3 6 13 10 4 

    8.3% 16.7% 36.1% 27.8% 11.1% 
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エ 同居など住まいについての援助 

【大学生】       

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待

できない 

まあ期待 

できる 

とても期待

できる 
無回答 

全  体 1,086 116 371 426 117 56 

    10.7% 34.2% 39.2% 10.8% 5.2% 

性別 

女性 590 52 203 235 77 23 

    8.8% 34.4% 39.8% 13.1% 3.9% 

男性 398 55 135 155 30 23 

    13.8% 33.9% 38.9% 7.5% 5.8% 

無回答 98 9 33 36 10 10 

    9.2% 33.7% 36.7% 10.2% 10.2% 

 

【求職活動中の若者】 

 計 
まったく期

待できない 

あまり期待

できない 

まあ期待 

できる 

とても期待

できる 
無回答 

全  体 251 69 108 49 12 13 

    27.5% 43.0% 19.5% 4.8% 5.2% 

性別 

女性 154 37 74 28 9 6 

    24.0% 48.1% 18.2% 5.8% 3.9% 

男性 61 23 22 13 0 3 

    37.7% 36.1% 21.3% 0.0% 4.9% 

無回答 36 9 12 8 3 4 

    25.0% 33.3% 22.2% 8.3% 11.1% 

 

 

オ 相談など精神的な支え 

【大学生】       

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待

できない 

まあ期待 

できる 

とても期待

できる 
無回答 

全  体 1,086 64 134 451 382 55 

    5.9% 12.3% 41.5% 35.2% 5.1% 

性別 

女性 590 31 62 216 259 22 

    5.3% 10.5% 36.6% 43.9% 3.7% 

男性 398 26 59 195 95 23 

    6.5% 14.8% 49.0% 23.9% 5.8% 

無回答 98 7 13 40 28 10 

    7.1% 13.3% 40.8% 28.6% 10.2% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待

できない 

まあ期待 

できる 

とても期待

できる 
無回答 

全  体 251 27 44 98 69 13 

    10.8% 17.5% 39.0% 27.5% 5.2% 

性別 

女性 154 13 26 57 52 6 

    8.4% 16.9% 37.0% 33.8% 3.9% 

男性 61 8 15 31 4 3 

    13.1% 24.6% 50.8% 6.6% 4.9% 

無回答 36 6 3 10 13 4 

    16.7% 8.3% 27.8% 36.1% 11.1% 
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④ 子育ての不安や心配 

◆ 子育てに関しての不安や心配に思うことについてお聞きします。ア～サの項目について、それぞれあ

てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

 子育てに関し不安や心配に思うことについて、「やや思う」又は「強く思う」と回答した割合は、「仕事と

子育ての両立が難しそう」が、大学生では 83.6％、求職活動中の若者では 87.6％で最も高く、次いで、「子

育て費用が心配」が大学生で 83.1％、求職活動中の若者で 87.3％、「子育てをするのが大変そう」が大学生

で 76.3％、求職活動中の若者で 82.5％、「子どもの教育費が心配」が大学生で 72.7％、求職活動中の若者で

76.5％となっています。「自分や配偶者の奨学金を返済しながらの子育てに不安がある」割合は、大学生で

45.3％、求職活動中の若者では 46.6％となっています。 

 また、男女別では、「配偶者の家事・育児への協力が期待できない」について、「やや思う」又は「強く思

う」と回答した割合が、大学生、求職中の若者ともに女性の方が 19ポイント以上高くなっており、男女にお

ける考えの違いが現れています。 

 

ア 子育てをするのが大変そう 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 41 123 77 515 314 16 

    3.8% 11.3% 7.1% 47.4% 28.9% 1.5% 

性別 

女性 590 17 71 35 291 170 6 

    2.9% 12.0% 5.9% 49.3% 28.8% 1.0% 

男性 398 19 43 34 183 112 7 

    4.8% 10.8% 8.5% 46.0% 28.1% 1.8% 

無回答 98 5 9 8 41 32 3 

    5.1% 9.2% 8.2% 41.8% 32.7% 3.1% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 4 14 19 66 141 7 

    1.6% 5.6% 7.6% 26.3% 56.2% 2.8% 

性別 

女性 154 2 9 7 42 91 3 

    1.3% 5.8% 4.5% 27.3% 59.1% 1.9% 

男性 61 0 5 8 15 32 1 

    0.0% 8.2% 13.1% 24.6% 52.5% 1.6% 

無回答 36 2 0 4 9 18 3 

    5.6% 0.0% 11.1% 25.0% 50.0% 8.3% 
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イ 仕事と子育ての両立が難しそう 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 25 60 79 462 446 14 

    2.3% 5.5% 7.3% 42.5% 41.1% 1.3% 

性別 

女性 590 8 32 39 240 265 6 

    1.4% 5.4% 6.6% 40.7% 44.9% 1.0% 

男性 398 14 25 33 174 146 6 

    3.5% 6.3% 8.3% 43.7% 36.7% 1.5% 

無回答 98 3 3 7 48 35 2 

    3.1% 3.1% 7.1% 49.0% 35.7% 2.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 4 5 15 70 150 7 

    1.6% 2.0% 6.0% 27.9% 59.8% 2.8% 

性別 

女性 154 2 4 6 38 101 3 

    1.3% 2.6% 3.9% 24.7% 65.6% 1.9% 

男性 61 1 1 6 23 29 1 

    1.6% 1.6% 9.8% 37.7% 47.5% 1.6% 

無回答 36 1 0 3 9 20 3 

    2.8% 0.0% 8.3% 25.0% 55.6% 8.3% 

 

 

ウ 子育て費用が心配 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 20 68 81 461 441 15 

    1.8% 6.3% 7.5% 42.4% 40.6% 1.4% 

性別 

女性 590 8 32 40 254 249 7 

    1.4% 5.4% 6.8% 43.1% 42.2% 1.2% 

男性 398 10 29 35 163 155 6 

    2.5% 7.3% 8.8% 41.0% 38.9% 1.5% 

無回答 98 2 7 6 44 37 2 

    2.0% 7.1% 6.1% 44.9% 37.8% 2.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 2 4 19 58 161 7 

    0.8% 1.6% 7.6% 23.1% 64.1% 2.8% 

性別 

女性 154 1 4 7 37 102 3 

    0.6% 2.6% 4.5% 24.0% 66.2% 1.9% 

男性 61 0 0 5 13 42 1 

    0.0% 0.0% 8.2% 21.3% 68.9% 1.6% 

無回答 36 1 0 7 8 17 3 

    2.8% 0.0% 19.4% 22.2% 47.2% 8.3% 
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エ 配偶者の家事・育児への協力が期待できない 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 148 307 343 203 68 17 

    13.6% 28.3% 31.6% 18.7% 6.3% 1.6% 

性別 

女性 590 59 123 204 152 45 7 

    10.0% 20.8% 34.6% 25.8% 7.6% 1.2% 

男性 398 73 154 110 37 16 8 

    18.3% 38.7% 27.6% 9.3% 4.0% 2.0% 

無回答 98 16 30 29 14 7 2 

    16.3% 30.6% 29.6% 14.3% 7.1% 2.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 30 46 78 50 39 8 

    12.0% 18.3% 31.1% 19.9% 15.5% 3.2% 

性別 

女性 154 10 32 43 36 29 4 

    6.5% 20.8% 27.9% 23.4% 18.8% 2.6% 

男性 61 13 10 23 9 5 1 

    21.3% 16.4% 37.7% 14.8% 8.2% 1.6% 

無回答 36 7 4 12 5 5 3 

    19.4% 11.1% 33.3% 13.9% 13.9% 8.3% 

 

 

オ 保育園に入れないかもしれない 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 99 269 265 341 96 16 

    9.1% 24.8% 24.4% 31.4% 8.8% 1.5% 

性別 

女性 590 43 130 151 202 57 7 

    7.3% 22.0% 25.6% 34.2% 9.7% 1.2% 

男性 398 47 116 96 105 28 6 

    11.8% 29.1% 24.1% 26.4% 7.0% 1.5% 

無回答 98 9 23 18 34 11 3 

    9.2% 23.5% 18.4% 34.7% 11.2% 3.1% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 23 42 52 84 41 9 

    9.2% 16.7% 20.7% 33.5% 16.3% 3.6% 

性別 

女性 154 16 28 27 55 23 5 

    10.4% 18.2% 17.5% 35.7% 14.9% 3.2% 

男性 61 2 10 14 23 11 1 

    3.3% 16.4% 23.0% 37.7% 18.0% 1.6% 

無回答 36 5 4 11 6 7 3 

    13.9% 11.1% 30.6% 16.7% 19.4% 8.3% 
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カ 子どもの教育費が心配 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 37 112 134 493 296 14 

    3.4% 10.3% 12.3% 45.4% 27.3% 1.3% 

性別 

女性 590 14 42 67 283 178 6 

    2.4% 7.1% 11.4% 48.0% 30.2% 1.0% 

男性 398 20 57 52 168 95 6 

    5.0% 14.3% 13.1% 42.2% 23.9% 1.5% 

無回答 98 3 13 15 42 23 2 

    3.1% 13.3% 15.3% 42.9% 23.5% 2.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 4 15 33 72 120 7 

    1.6% 6.0% 13.1% 28.7% 47.8% 2.8% 

性別 

女性 154 3 11 16 50 71 3 

    1.9% 7.1% 10.4% 32.5% 46.1% 1.9% 

男性 61 0 2 9 15 34 1 

    0.0% 3.3% 14.8% 24.6% 55.7% 1.6% 

無回答 36 1 2 8 7 15 3 

    2.8% 5.6% 22.2% 19.4% 41.7% 8.3% 

 

 

キ 子どもと過ごす時間が十分に取れないかもしれない 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 68 180 246 414 164 14 

    6.3% 16.6% 22.7% 38.1% 15.1% 1.3% 

性別 

女性 590 36 122 134 213 79 6 

    6.1% 20.7% 22.7% 36.1% 13.4% 1.0% 

男性 398 27 47 85 165 68 6 

    6.8% 11.8% 21.4% 41.5% 17.1% 1.5% 

無回答 98 5 11 27 36 17 2 

    5.1% 11.2% 27.6% 36.7% 17.3% 2.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 14 41 67 71 50 8 

    5.6% 16.3% 26.7% 28.3% 19.9% 3.2% 

性別 

女性 154 11 28 33 50 28 4 

    7.1% 18.2% 21.4% 32.5% 18.2% 2.6% 

男性 61 0 8 19 16 17 1 

    0.0% 13.1% 31.1% 26.2% 27.9% 1.6% 

無回答 36 3 5 15 5 5 3 

    8.3% 13.9% 41.7% 13.9% 13.9% 8.3% 
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ク 子育てに十分な住宅が確保できないかもしれない 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 72 264 349 288 99 14 

    6.6% 24.3% 32.1% 26.5% 9.1% 1.3% 

性別 

女性 590 32 164 199 146 43 6 

    5.4% 27.8% 33.7% 24.7% 7.3% 1.0% 

男性 398 30 80 118 120 44 6 

    7.5% 20.1% 29.6% 30.2% 11.1% 1.5% 

無回答 98 10 20 32 22 12 2 

    10.2% 20.4% 32.7% 22.4% 12.2% 2.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 14 44 78 60 47 8 

    5.6% 17.5% 31.1% 23.9% 18.7% 3.2% 

性別 

女性 154 11 36 43 37 23 4 

    7.1% 23.4% 27.9% 24.0% 14.9% 2.6% 

男性 61 1 5 21 16 17 1 

    1.6% 8.2% 34.4% 26.2% 27.9% 1.6% 

無回答 36 2 3 14 7 7 3 

    5.6% 8.3% 38.9% 19.4% 19.4% 8.3% 

 

 

ケ 子育ての方法がわからない 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 119 316 266 247 124 14 

    11.0% 29.1% 24.5% 22.7% 11.4% 1.3% 

性別 

女性 590 54 193 145 124 68 6 

    9.2% 32.7% 24.6% 21.0% 11.5% 1.0% 

男性 398 48 103 99 100 42 6 

    12.1% 25.9% 24.9% 25.1% 10.6% 1.5% 

無回答 98 17 20 22 23 14 2 

    17.3% 20.4% 22.4% 23.5% 14.3% 2.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 14 38 51 72 69 7 

    5.6% 15.1% 20.3% 28.7% 27.5% 2.8% 

性別 

女性 154 11 22 29 47 42 3 

    7.1% 14.3% 18.8% 30.5% 27.3% 1.9% 

男性 61 1 11 12 18 18 1 

    1.6% 18.0% 19.7% 29.5% 29.5% 1.6% 

無回答 36 2 5 10 7 9 3 

    5.6% 13.9% 27.8% 19.4% 25.0% 8.3% 
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コ 社会とのつながりがなくなりそう 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 203 432 278 108 50 15 

    18.7% 39.8% 25.6% 9.9% 4.6% 1.4% 

性別 

女性 590 91 254 146 67 26 6 

    15.4% 43.1% 24.7% 11.4% 4.4% 1.0% 

男性 398 89 153 99 32 18 7 

    22.4% 38.4% 24.9% 8.0% 4.5% 1.8% 

無回答 98 23 25 33 9 6 2 

    23.5% 25.5% 33.7% 9.2% 6.1% 2.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 43 74 71 32 23 8 

    17.1% 29.5% 28.3% 12.7% 9.2% 3.2% 

性別 

女性 154 21 48 44 23 14 4 

    13.6% 31.2% 28.6% 14.9% 9.1% 2.6% 

男性 61 15 18 16 5 6 1 

    24.6% 29.5% 26.2% 8.2% 9.8% 1.6% 

無回答 36 7 8 11 4 3 3 

    19.4% 22.2% 30.6% 11.1% 8.3% 8.3% 

 

 

サ 自分や配偶者の奨学金を返済しながらの子育てが不安 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 171 175 233 267 225 15 

    15.7% 16.1% 21.5% 24.6% 20.7% 1.4% 

性別 

女性 590 96 97 134 134 122 7 

    16.3% 16.4% 22.7% 22.7% 20.7% 1.2% 

男性 398 61 63 79 104 85 6 

    15.3% 15.8% 19.8% 26.1% 21.4% 1.5% 

無回答 98 14 15 20 29 18 2 

    14.3% 15.3% 20.4% 29.6% 18.4% 2.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 43 32 48 57 60 11 

    17.1% 12.7% 19.1% 22.7% 23.9% 4.4% 

性別 

女性 154 28 22 30 32 35 7 

    18.2% 14.3% 19.5% 20.8% 22.7% 4.5% 

男性 61 11 5 9 19 16 1 

    18.0% 8.2% 14.8% 31.1% 26.2% 1.6% 

無回答 36 4 5 9 6 9 3 

    11.1% 13.9% 25.0% 16.7% 25.0% 8.3% 
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⑤ 卒業後の生活場所 

◆ あなたは、卒業後の生活場所（市町村）について希望がありますか。いずれかあてはまる番号１つに

○をつけ、希望がある場合はその市町村名をお書きください。 【大学生のみ】 

 

卒業後の生活場所の希望については、「希望の場所がある」が 39.1％で最も高くなっていますが、男女別で

みると、男性は、「どこでもよい」と回答した割合の方が高くなっています。 

 

【大学生】      

 

計 
希望の場所

がある 

どこでも 

よい 
わからない 無回答 

全  体 1,086 425 353 267 41 

    39.1% 32.5% 24.6% 3.8% 

性別 

女性 590 254 159 158 19 

    43.1% 26.9% 26.8% 3.2% 

男性 398 145 154 86 13 

    36.4% 38.7% 21.6% 3.3% 

無回答 98 26 40 23 9 

    26.5% 40.8% 23.5% 9.2% 
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８ 行政施策      

 行政窓口での相談については、大学生では「生活困窮で困ったとき」に相談したいと回答した割合が

58.8％で最も高く、求職活動中の若者では「就職・就労で困ったとき」が 73.7％で最も高くなっていま

す。 

 若年支援として望ましいと考える施策については、大学生では、「子育て費用の軽減」が 83.0％で最

も高く、求職活動中の若者では「職場環境の改善」及び「社会保険料（国民健康保険料等）の負担軽減」

がともに 83.7％で最も高くなっています。 

 

（1）行政窓口での相談について 

① 相談についての考え 

◆ あなたは、困りごとがあった場合、行政の窓口で相談することについてどのように考えていますか。

以下の各項目について、それぞれもっともあてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

 困りごとについて行政の窓口で相談したいと回答した割合は、大学生では「生活困窮で困ったとき」が

58.8％、求職活動中の若者では「就職・就労で困ったとき」が 73.7％で最も高く、全ての項目において、大

学生より求職活動中の若者の方が「相談したい」と回答した割合が高くなっています。 

 

ア 就職・就労で困ったとき 

【大学生】      

 

計 相談したい 
あまり相談

したくない 

相談は 

しない 
無回答 

全  体 1,086 515 299 264 8 

    47.4% 27.5% 24.3% 0.7% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 相談したい 
あまり相談

したくない 

相談は 

しない 
無回答 

全  体 251 185 39 24 3 

    73.7% 15.5% 9.6% 1.2% 

 

 

イ 住まいの確保に困ったとき 

【大学生】      

 

計 相談したい 
あまり相談

したくない 

相談は 

しない 
無回答 

全  体 1,086 555 282 241 8 

    51.1% 26.0% 22.2% 0.7% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 相談したい 
あまり相談

したくない 

相談は 

しない 
無回答 

全  体 251 152 54 42 3 

    60.6% 21.5% 16.7% 1.2% 
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ウ 生活困窮で困ったとき 

【大学生】      

 

計 相談したい 
あまり相談

したくない 

相談は 

しない 
無回答 

全  体 1,086 639 254 185 8 

    58.8% 23.4% 17.0% 0.7% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 相談したい 
あまり相談

したくない 

相談は 

しない 
無回答 

全  体 251 164 62 22 3 

    65.3% 24.7% 8.8% 1.2% 

 

 

エ 子育てで困ったとき 

【大学生】      

 

計 相談したい 
あまり相談

したくない 

相談は 

しない 
無回答 

全  体 1,086 479 317 281 9 

    44.1% 29.2% 25.9% 0.8% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 相談したい 
あまり相談

したくない 

相談は 

しない 
無回答 

全  体 251 152 60 34 5 

    60.6% 23.9% 13.5% 2.0% 

 

 

オ 家族の介護で困ったとき 

【大学生】      

 

計 相談したい 
あまり相談

したくない 

相談は 

しない 
無回答 

全  体 1,086 587 271 220 8 

    54.1% 25.0% 20.3% 0.7% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 相談したい 
あまり相談

したくない 

相談は 

しない 
無回答 

全  体 251 176 43 29 3 

    70.1% 17.1% 11.6% 1.2% 

 

 

カ 異性などとの出会いがなく困ったとき 

【大学生】      

 

計 相談したい 
あまり相談

したくない 

相談は 

しない 
無回答 

全  体 1,086 120 306 649 11 

    11.0% 28.2% 59.8% 1.0% 
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【求職活動中の若者】 

 

計 相談したい 
あまり相談

したくない 

相談は 

しない 
無回答 

全  体 251 42 65 140 4 

    16.7% 25.9% 55.8% 1.6% 

 

 

② 若年支援としての政策 

◆ あなたは若年支援としてどのような政策が望ましいと考えますか。ア～スについて、それぞれあては

まる番号１つに○をつけてください。 

 

 若年支援として望ましい政策について、「やや思う」又は「強く思う」と回答した割合は、大学生では、「子

育て費用の軽減」が 83.0％で最も高く、次いで、「奨学金免除など教育費用の軽減」81.2％、「職場環境の改

善」78.7%、「医療費の負担軽減」73.9％となっており、求職活動中の若者では、「職場環境の改善」及び「社

会保険料（国民健康保険料等）の負担軽減」が 83.7％で最も高く、次いで、「若者向けの職業紹介の充実」が

80.5％、「子育て費用の軽減」が 78.9％、「職業訓練や就労支援事業の充実」が 74.9％、「子育て費用の軽減」

が 73.3％、「奨学金免除など教育費用の軽減」が 72.1％となっています。 

 

ア 医療費にかかる負担を軽減してほしい 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 16 98 160 416 387 9 

    1.5% 9.0% 14.7% 38.3% 35.6% 0.8% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 8 20 36 74 110 3 

    3.2% 8.0% 14.3% 29.5% 43.8% 1.2% 

 

 

イ 安い公営住宅の紹介などをしてほしい 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 24 91 316 386 259 10 

    2.2% 8.4% 29.1% 35.5% 23.8% 0.9% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 12 23 50 88 73 5 

    4.8% 9.2% 19.9% 35.1% 29.1% 2.0% 
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ウ 若者向けの職業紹介を充実させてほしい 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 22 71 255 409 320 9 

    2.0% 6.5% 23.5% 37.7% 29.5% 0.8% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 2 7 37 79 123 3 

    0.8% 2.8% 14.7% 31.5% 49.0% 1.2% 

 

 

エ 出会いの場など婚活事業を増やしてほしい 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 135 262 425 147 109 8 

    12.4% 24.1% 39.1% 13.5% 10.0% 0.7% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 50 37 90 33 37 4 

    19.9% 14.7% 35.9% 13.1% 14.7% 1.6% 

 

 

オ 経済的な生活相談事業を実施してほしい 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 37 132 403 325 179 10 

    3.4% 12.2% 37.1% 29.9% 16.5% 0.9% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 6 19 76 69 78 3 

    2.4% 7.6% 30.3% 27.5% 31.1% 1.2% 
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カ 奨学金免除など教育費用の軽減をはかってほしい 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 12 32 152 302 580 8 

    1.1% 2.9% 14.0% 27.8% 53.4% 0.7% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 9 11 47 65 116 3 

    3.6% 4.4% 18.7% 25.9% 46.2% 1.2% 

 

 

キ 若者の居場所づくり事業を充実させてほしい 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 41 107 361 320 248 9 

    3.8% 9.9% 33.2% 29.5% 22.8% 0.8% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 11 21 68 72 76 3 

    4.4% 8.4% 27.1% 28.7% 30.3% 1.2% 

 

 

ク 不安や悩みなどを相談できる場所を作ってほしい 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 64 164 393 294 163 8 

    5.9% 15.1% 36.2% 27.1% 15.0% 0.7% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 4 18 73 78 75 3 

    1.6% 7.2% 29.1% 31.1% 29.9% 1.2% 
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ケ 残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して職場環境の改善を働きかけてほしい 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 14 25 183 314 541 9 

    1.3% 2.3% 16.9% 28.9% 49.8% 0.8% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 4 10 23 65 145 4 

    1.6% 4.0% 9.2% 25.9% 57.8% 1.6% 

 

 

コ 職業訓練や就労支援事業を充実させてほしい 

【大学生】         

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

 どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 25 71  342 361 278 9 

    2.3% 6.5%  31.5% 33.2% 25.6% 0.8% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 5 8 47 92 96 3 

    2.0% 3.2% 18.7% 36.7% 38.2% 1.2% 

 

 

サ 若者どうしの交流事業を増やしてほしい 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 61 138 418 272 186 11 

    5.6% 12.7% 38.5% 25.0% 17.1% 1.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 15 31 90 56 56 3 

    6.0% 12.4% 35.9% 22.3% 22.3% 1.2% 
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シ 子育てにかかる費用を軽減してほしい 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 10 23 142 328 573 10 

    0.9% 2.1% 13.1% 30.2% 52.8% 0.9% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 7 9 34 70 128 3 

    2.8% 3.6% 13.5% 27.9% 51.0% 1.2% 

 

 

ス 社会保険料（国民健康保険料等）を軽減してほしい 

【大学生】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 1,086 7 40 274 321 433 11 

    0.6% 3.7% 25.2% 29.6% 39.9% 1.0% 

 

【求職活動中の若者】 

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 
やや思う 強く思う 無回答 

全  体 251 4 5 29 62 148 3 

    1.6% 2.0% 11.6% 24.7% 59.0% 1.2% 
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 調査結果（働く若者） 
１ 回答者の状況 

 本調査は、道内の事業所等で働く概ね 39 歳以下の若者を対象にＷＥＢを利用したアンケート方式に

よる調査を行い、666人の働く若者からの回答に基づき、集計、分析を行っています。 

 

（1）回答者の状況について 

① 回答者の性別・年齢 

◆ あなた自身の年齢・性別を教えてください。 

 

回答者の性別については、女性が 19.7％、男性が 79.4％となっており、年齢別では、割合が高い順に、25

～29歳が 28.7％、30～34歳が 24.3％、35～39歳が 23.4％、20～24歳が 18.6％、15～19歳が 3.5％となっ

ています。 

なお、男女別のクロス集計については、性別を「どちらでもない」、「答えたくない」及び「無回答」とした

６人については、統計的な分析が難しいため、参考値として、６人分をまとめて掲載します。 

 

【働く若者】 

 

計 女 男 
どちらで

もない 

答えたく

ない 
無回答 

全  体 666 131 529 1 4 1 

    19.7% 79.4% 0.2% 0.6% 0.2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 結婚について 

◆ あなたは結婚をしていますか。（事実婚を含みます。） 

 

 結婚の有無については、結婚していると回答した割合が 44.0％となっています。 

 

【働く若者】     

 
計 はい いいえ 無回答 

全  体 666 293 364 9 

    44.0% 54.7% 1.4% 

 

  

 

計 
15～ 

19歳 

20～ 

24歳 

25～ 

29歳 

30～ 

34歳 

35～ 

39歳 
無回答 

全  体 666 23 124 191 162 156 10 

    3.5% 18.6% 28.7% 24.3% 23.4% 1.5% 
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③ 子どもの有無・人数 

◆ あなた自身のお子さんがいますか。いる場合、人数をお答えください。 

 

 子どもがいると回答した割合は 27.6％で、子どもの人数は「２人」が 47.8％で最も高く、次いで「１人」

が 37.0％、「３人」が 12.0％となっています。 

 

【働く若者】     

 
計 いる いない 無回答 

全  体 666 184 475 7 

    27.6% 71.3% 1.1% 

 

 

 

 

 

 

 

（2）住居の状況について 

① 自身または配偶者の親御さんとの同居について 

◆ あなたは現在、自身または配偶者の親御さんと同居していますか。 

 

 現在、自身又は配偶者の親と同居している割合は、19.5％となっています。 

 

【働く若者】     

 
計 はい いいえ 無回答 

全  体 666 130 522 14 

    19.5% 78.4% 2.1% 

 

  

 
計 1人 2人 3人 4人 5人以上 

全  体 184 68 88 22 3 3 

    37.0% 47.8% 12.0% 1.6% 1.6% 
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２ 現在の生計 

 雇用形態については、今回の調査では、「正規の職員・従業員」が 95.8％と、回答者のほとんどが正

規雇用となっており、昨年１年間の収入は、「300万円以上 400万円未満」の割合が 25.8％で最も高く、

次いで、「500万円以上」が 25.1％、「400万円以上 500万円未満」が 23.6％となっています。 

 

（1）仕事（アルバイト）の状況について 

① 現在の仕事の職種 

◆ あなたの現在のお仕事の職種について、あてはまるもの 1つを選択してください。複数の仕事をお持

ちの方は、主な仕事についてお答えください。 

 

 「専門・技術」が 37.4で最も高く、次いで「事務職」が 33.0％となっています。 

男女別では、女性は「事務職」の割合が 53.4％と最も高く、男性は「専門・技術」の割合が 39.5％と最も

高くなっています。 

 

【働く若者】         

 

計 事務職 

販売・

サービ

ス職 

専門・

技術 

輸送・

機械運

転職 

生産・

製造職 
建設職 その他 

全  体 666 220 57 249 7 66 37 30 

    33.0% 8.6% 37.4% 1.1% 9.9% 5.6% 4.5% 

性別 

女 131 70 10 39 0 1 2 9 

    53.4% 7.6% 29.8% 0.0% 0.8% 1.5% 6.9% 

男 529 147 46 209 7 65 35 20 

    27.8% 8.7% 39.5% 1.3% 12.3% 6.6% 3.8% 

どちらでもない・答え

たくない・無回答 

6 3 1 1 0 0 0 1 

  50.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 

 

 

② 現在の仕事の雇用形態 

◆ あなたの現在のお仕事の雇用形態について、あてはまるもの 1つを選択してください。複数の仕事を

お持ちの方は、主な仕事についてお答えください。 

 今回の調査では、「正規の職員・従業員」が 95.8％と、回答者のほとんどが正規雇用となっています。 

 

【働く若者】         

 

計 

正規の

職員・

従業員 

パート 

・アル

バイト 

派遣社

員・契

約社員 

会社・

団体の

役員 

自営 

(手伝い

を含む) 

その他 無回答 

全  体 666 638 6 7 9 2 2 2 

    95.8% 0.9% 1.1% 1.4% 0.3% 0.3% 0.3% 

性別 

女 131 119 5 4 0 1 2 0 

    90.8% 3.8% 3.1% 0.0% 0.8% 1.5% 0.0% 

男 529 513 1 3 9 1 0 2 

    97.0% 0.2% 0.6% 1.7% 0.2% 0.0% 0.4% 

どちらでもない・答え

たくない・無回答 

6 6 0 0 0 0 0 0 

  100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
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（2）経済状況について 

① 現在の暮らし向き 

◆ 現在のあなたの暮らし向き（経済的な状況）についておうかがいします。もっともあてはまる番号１

つに○をつけてください。 

 

 現在の暮らし向きについては、「ふつう」と回答した割合が 49.7％で最も高く、「やや苦しい」又は「大変

苦しい」と回答した割合は、27.0％となっています。 

 

【働く若者】        

 

計 

大変 

ゆとり

がある 

やや 

ゆとり

がある 

ふつう 
やや 

苦しい 

大変 

苦しい 
無回答 

全  体 666 35 119 331 133 47 1 

    5.3% 17.9% 49.7% 20.0% 7.1% 0.2% 

年齢 

15～19歳 23 2 1 9 9 2 0 

    8.7% 4.3% 39.1% 39.1% 8.7% 0.0% 

20～24歳 124 8 19 63 24 10 0 

    6.5% 15.3% 50.8% 19.4% 8.1% 0.0% 

25～29歳 191 8 44 95 30 13 1 

    4.2% 23.0% 49.7% 15.7% 6.8% 0.5% 

30～34歳 162 6 33 80 35 8 0 

    3.7% 20.4% 49.4% 21.6% 4.9% 0.0% 

35～39歳 156 10 21 78 34 13 0 

    6.4% 13.5% 50.0% 21.8% 8.3% 0.0% 

無回答 10 1 1 6 1 1 0 

    10.0% 10.0% 60.0% 10.0% 10.0% 0.0% 

年収 

100万円未満 24 1 4 9 8 2 0 

    4.2% 16.7% 37.5% 33.3% 8.3% 0.0% 

100～200万円未満 25 0 3 13 8 1 0 

    0.0% 12.0% 52.0% 32.0% 4.0% 0.0% 

200～300万円未満 113 7 12 56 25 13 0 

    6.2% 10.6% 49.6% 22.1% 11.5% 0.0% 

300～400万円未満 172 5 26 87 36 18 0 

    2.9% 15.1% 50.6% 20.9% 10.5% 0.0% 

400～500万円未満 157 8 33 75 31 9 1 

    5.1% 21.0% 47.8% 19.7% 5.7% 0.6% 

500万円以上 167 14 40 86 23 4 0 

    8.4% 24.0% 51.5% 13.8% 2.4% 0.0% 

無回答 8 0 1 5 2 0 0 

    0.0% 12.5% 62.5% 25.0% 0.0% 0.0% 
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② 収入（税込み）の状況 

◆ あなたの昨年 1年間の収入（税込み年収）をおうかがいします。仕事からの収入（パート、アルバイ

ト含む）、年金や生活保護などの社会保障制度からの手当て、仕送りによる収入、奨学金による収入、

その他（利子・配当・事業収入など）の収入の合計額として最もあてはまる番号１つに○をつけてくだ

さい。 

 

 昨年１年間の収入については、「300 万円以上 400 万円未満」が 25.8％で最も高く、次いで、「500 万円以

上」が 25.1％、「400万円以上 500万円未満」が 23.6％となっています。 

 これを年齢別に見ると、15 歳から 24 歳までは「200 万円以上 300 万円未満」の割合が最も高く、25 歳か

ら 29歳までは「400万円以上 500万円未満」、30歳から 39歳までは「500万円以上」が最も高くなっていま

す。 

 

【働く若者】         

 

計 
100万

円未満 

100～

200万

円未満 

200～

300万

円未満 

300～

400万

円未満 

400～

500万

円未満 

500万

円以上 
無回答 

全  体 666 24 25 113 172 157 167 8 

    3.6% 3.8% 17.0% 25.8% 23.6% 25.1% 1.2% 

年齢 

15～19歳 23 7 6 8 1 0 0 1 

    30.4% 26.1% 34.8% 4.3% 0.0% 0.0% 4.3% 

20～24歳 124 9 10 50 36 15 2 2 

    7.3% 8.1% 40.3% 29.0% 12.1% 1.6% 1.6% 

25～29歳 191 5 2 33 60 62 26 3 

    2.6% 1.0% 17.3% 31.4% 32.5% 13.6% 1.6% 

30～34歳 162 0 4 10 49 44 54 1 

    0.0% 2.5% 6.2% 30.2% 27.2% 33.3% 0.6% 

35～39歳 156 2 3 8 24 35 84 0 

    1.3% 1.9% 5.1% 15.4% 22.4% 53.8% 0.0% 

無回答 10 1 0 4 2 1 1 1 

    10.0% 0.0% 40.0% 20.0% 10.0% 10.0% 10.0% 
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③ 経済的理由による経験 

◆ あなたは、過去１年の間に、経済的な理由で以下のようなことを経験しましたか。それぞれあてはま

る番号いずれかに〇をつけてください。 

 

経済的な理由による経験については、「友人との日常的な遊びや飲み会の誘いを断った」経験があると回答

した割合が 37.5％で最も高く、次いで、「宿泊を伴う旅行に行けなかった」が 27.9％となっています。 

また、「病院や歯医者に行くのを我慢した」経験がある割合は 14.3％となっています。 

 

ア 病院や歯医者に行くのを我慢した 

【働く若者】     

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 666 95 568 3 

    14.3% 85.3% 0.5% 

年

齢 

15～19歳 23 4 19 0 

    17.4% 82.6% 0.0% 

20～24歳 124 20 104 0 

    16.1% 83.9% 0.0% 

25～29歳 191 31 159 1 

    16.2% 83.2% 0.5% 

30～34歳 162 16 144 2 

    9.9% 88.9% 1.2% 

35～39歳 156 23 133 0 

    14.7% 85.3% 0.0% 

無回答 10 1 9 0 

    10.0% 90.0% 0.0% 

年

収 

100万円未満 24 6 18 0 

    25.0% 75.0% 0.0% 

100～200万円未満 25 7 18 0 

    28.0% 72.0% 0.0% 

200～300万円未満 113 22 90 1 

    19.5% 79.6% 0.9% 

300～400万円未満 172 36 135 1 

    20.9% 78.5% 0.6% 

400～500万円未満 157 16 141 0 

    10.2% 89.8% 0.0% 

500万円以上 167 8 158 1 

    4.8% 94.6% 0.6% 

無回答 8 0 8 0 

    0.0% 100.0% 0.0% 
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イ 友人との日常的な遊びや飲み会の誘いを断った 

【働く若者】     

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 666 250 414 2 

    37.5% 62.2% 0.3% 

年

齢 

15～19歳 23 12 11 0 

    52.2% 47.8% 0.0% 

20～24歳 124 45 79 0 

    36.3% 63.7% 0.0% 

25～29歳 191 70 120 1 

    36.6% 62.8% 0.5% 

30～34歳 162 59 102 1 

    36.4% 63.0% 0.6% 

35～39歳 156 61 95 0 

    39.1% 60.9% 0.0% 

無回答 10 3 7 0 

    30.0% 70.0% 0.0% 

年

収 

100万円未満 24 10 14 0 

    41.7% 58.3% 0.0% 

100～200万円未満 25 13 12 0 

    52.0% 48.0% 0.0% 

200～300万円未満 113 56 57 0 

    49.6% 50.4% 0.0% 

300～400万円未満 172 68 103 1 

    39.5% 59.9% 0.6% 

400～500万円未満 157 54 103 0 

    34.4% 65.6% 0.0% 

500万円以上 167 47 119 1 

    28.1% 71.3% 0.6% 

無回答 8 2 6 0 

    25.0% 75.0% 0.0% 
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ウ 宿泊を伴う旅行に行けなかった 

【働く若者】     

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 666 186 474 6 

    27.9% 71.2% 0.9% 

年

齢 

15～19歳 23 5 18 0 

    21.7% 78.3% 0.0% 

20～24歳 124 31 91 2 

    25.0% 73.4% 1.6% 

25～29歳 191 49 140 2 

    25.7% 73.3% 1.0% 

30～34歳 162 48 112 2 

    29.6% 69.1% 1.2% 

35～39歳 156 50 106 0 

    32.1% 67.9% 0.0% 

無回答 10 3 7 0 

    30.0% 70.0% 0.0% 

年

収 

100万円未満 24 6 17 1 

    25.0% 70.8% 4.2% 

100～200万円未満 25 7 17 1 

    28.0% 68.0% 4.0% 

200～300万円未満 113 36 77 0 

    31.9% 68.1% 0.0% 

300～400万円未満 172 60 109 3 

    34.9% 63.4% 1.7% 

400～500万円未満 157 41 116 0 

    26.1% 73.9% 0.0% 

500万円以上 167 35 131 1 

    21.0% 78.4% 0.6% 

無回答 8 1 7 0 

    12.5% 87.5% 0.0% 
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エ 食料品を買うことができなかった 

【働く若者】     

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 666 61 598 7 

    9.2% 89.8% 1.1% 

年

齢 

15～19歳 23 3 20 0 

    13.0% 87.0% 0.0% 

20～24歳 124 11 112 1 

    8.9% 90.3% 0.8% 

25～29歳 191 20 168 3 

    10.5% 88.0% 1.6% 

30～34歳 162 14 146 2 

    8.6% 90.1% 1.2% 

35～39歳 156 11 144 1 

    7.1% 92.3% 0.6% 

無回答 10 2 8 0 

    20.0% 80.0% 0.0% 

年

収 

100万円未満 24 3 21 0 

    12.5% 87.5% 0.0% 

100～200万円未満 25 4 19 2 

    16.0% 76.0% 8.0% 

200～300万円未満 113 15 98 0 

    13.3% 86.7% 0.0% 

300～400万円未満 172 21 149 2 

    12.2% 86.6% 1.2% 

400～500万円未満 157 11 145 1 

    7.0% 92.4% 0.6% 

500万円以上 167 7 158 2 

    4.2% 94.6% 1.2% 

無回答 8 0 8 0 

    0.0% 100.0% 0.0% 
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オ クレジットカードの支払いができなかった 

【働く若者】     

 
計 あった なかった 無回答 

全  体 666 51 595 20 

    7.7% 89.3% 3.0% 

年

齢 

15～19歳 23 1 21 1 

    4.3% 91.3% 4.3% 

20～24歳 124 11 107 6 

    8.9% 86.3% 4.8% 

25～29歳 191 18 170 3 

    9.4% 89.0% 1.6% 

30～34歳 162 8 148 6 

    4.9% 91.4% 3.7% 

35～39歳 156 12 140 4 

    7.7% 89.7% 2.6% 

無回答 10 1 9 0 

    10.0% 90.0% 0.0% 

0年

収 

100万円未満 24 3 21 0 

    12.5% 87.5% 0.0% 

100～200万円未満 25 2 20 3 

    8.0% 80.0% 12.0% 

200～300万円未満 113 8 102 3 

    7.1% 90.3% 2.7% 

300～400万円未満 172 19 148 5 

    11.0% 86.0% 2.9% 

400～500万円未満 157 12 141 4 

    7.6% 89.8% 2.5% 

500万円以上 167 7 157 3 

    4.2% 94.0% 1.8% 

無回答 8 0 6 2 

    0.0% 75.0% 25.0% 
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３ 学生生活や学費の状況 

 最後に通った学校については、「四年制大学」が約４割で最も多く、「高等学校」（全日制、定時制、通

信制）は約３割となっています。 

 奨学金については、３人に１人が、利用したことがあると回答しています。 

 

（1）学生生活について 

① 最後に通った学校 

◆ あなたが最後に通った学校はどれですか。あてはまる番号に〇をつけてください。中退も含みます。 

 

 最後に通った学校については、「四年制大学」が 39.9％で最も高く、男女別で見ても同様となっています。 

 「高等学校」（全日制、定時制、通信制）と回答した割合は、30.9％となっています。 

 

【働く若者】            

 

計 
中学

校 

高等

学校

(全日

制) 

高等

学校

(定時

制) 

高等

学校

(通信

制) 

専門

学校 

短期

大学 

・ 

高専 

四年

制大

学 

大学

院 

その

他 

無回

答 

全  体 666 1 202 3 1 56 52 266 81 2 2 

    0.2% 30.3% 0.5% 0.2% 8.4% 7.8% 39.9% 12.2% 0.3% 0.3% 

性

別 

女 131 0 24 1 0 20 18 56 12 0 0 

    0.0% 18.3% 0.8% 0.0% 15.3% 13.7% 42.7% 9.2% 0.0% 0.0% 

男 529 0 176 2 1 36 33 209 68 2 2 

    0.0% 33.3% 0.4% 0.2% 6.8% 6.2% 39.5% 12.9% 0.4% 0.4% 

どちらでもな

い・答えたく

ない・無回答 

6 1 2 0 0 0 1 1 1 0 0 

  16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 
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（2）学費について 

① 奨学金の利用状況 

◆ あなたはこれまで奨学金を利用したことがありますか。 

 

 奨学金を利用したことが「ある」と回答した割合は、33.6％となっています。 

 

【働く若者】     

 
計 ある ない 無回答 

全  体 666 224 436 6 

    33.6% 65.5% 0.9% 

 

 

② 奨学金の返済に係る負担感 

◆ 奨学金を返済する負担感について、もっともあてはまる番号 1つに〇をつけてください。 

 

 奨学金返済の負担感については、「なんとか返済できるように感じる」が 18.3％で最も高く、「返済は相当

にきつく感じる」が 15.0％、「返済はできないと感じている」が 2.3％となっています。 

 これを年収別に見ると、年収 100万円未満の場合は「返済は相当にきつく感じる」の割合が 33.3％と最も

高く、年収が「100万円以上 200万円未満」、「200万円以上 300万円未満」及び「300万円以上 400万円未満」

の範囲では、「返済は相当にきつく感じる」、「なんとか返済できるように感じる」及び「ふつうに返済できる

負担だと思う」の割合にばらつきがあり、年収が 400万円以上になると、「ふつうに返済できる負担だと思う」

の割合が最も高くなっています。 

 

【働く若者】        

 

計 

返済は 

できない

と感じて

いる 

返済は 

相当に 

きつく 

感じる 

なんとか

返済でき

るように

感じる 

ふつうに

返済でき

る負担だ

と思う 

返済する

必要がな

い 

無回答 

全  体 666 15 100 122 110 110 209 

    2.3% 15.0% 18.3% 16.5% 16.5% 31.4% 

年

収 

100万円未満 24 2 8 3 1 4 6 

    8.3% 33.3% 12.5% 4.2% 16.7% 25.0% 

100～200万円未満 25 0 2 3 5 5 10 

    0.0% 8.0% 12.0% 20.0% 20.0% 40.0% 

200～300万円未満 113 3 17 22 9 24 38 

    2.7% 15.0% 19.5% 8.0% 21.2% 33.6% 

300～400万円未満 172 0 32 34 23 20 63 

    0.0% 18.6% 19.8% 13.4% 11.6% 36.6% 

400～500万円未満 157 5 19 30 31 27 45 

    3.2% 12.1% 19.1% 19.7% 17.2% 28.7% 

500万円以上 167 5 22 30 40 30 40 

    3.0% 13.2% 18.0% 24.0% 18.0% 24.0% 

無回答 8 0 0 0 1 0 7 

    0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 87.5% 
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４ 生活状況 

 相談相手については、「親」や「配偶者・恋人」、「友人・知人」の割合が高くなっていますが、6.0％

が「相談相手はいない」と回答しています。 

 

（1）生活の支えとなる関係について 

① 相談相手 

◆ なにか困ったことがある時、誰に相談をしますか。あてはまる番号すべてに〇をつけてください。 

〈複数回答〉 

  

困ったことがあるときの相談相手については、「親」が 71.5％で最も高く、次いで、「配偶者・恋人」が 55.6％、

「友人・知人」が 53.9％、「職場の同僚や上司」が 39.8％となっています。 

 これを男女別に見ると、女性は、男性に比べ、「親」や「友人・知人」、「きょうだいなどその他の家族」の

割合が高くなっています。 

 

【働く若者】              

 

計 
配偶者 

・恋人 
親 祖父母 

きょう

だいな

どその

他の家

族 

友人 

・ 

知人 

職場の

同僚や

上司 

高校や

大学な

ど学校

の先生 

ネット

上の知

り合い 

隣人 

・ 

地域の

人 

その他 

相談 

相手は

いない 

無回答 

全  体 666 370 476 23 145 359 265 22 21 8 4 40 6 

    

55.6

% 

71.5

% 

3.5 

% 

21.8

% 

53.9 

% 

39.8 

% 

3.3 

% 

3.2 

% 

1.2 

% 

0.6 

% 

6.0 

% 

0.9 

% 

性

別 

女 131 72 108 3 48 81 43 4 4 1 1 3 0 

    

55.0

% 

82.4

% 

2.3 

% 

36.6

% 

61.8 

% 

32.8 

% 

3.1 

% 

3.1 

% 

0.8 

% 

0.8 

% 

2.3 

% 

0.0 

% 

男 529 295 366 20 97 275 220 18 15 7 3 35 6 

    

55.8

% 

69.2

% 

3.8 

% 

18.3

% 

52.0 

% 

41.6 

% 

3.4 

% 

2.8 

% 

1.3 

% 

0.6 

% 

6.6 

% 

1.1 

% 

どちらでもな

い・答えたく

ない・無回答 

6 3 2 0 0 3 2 0 2 0 0 2 0 

  

50.0 

% 

33.3 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

50.0 

% 

33.3 

% 

0.0 

% 

33.3 

% 

0.0 

% 

0.0 

% 

33.3 

% 

0.0 

% 
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② 期待できること 

◆ あなたは何か困ったことがあったとき、あなたの親からどれくらいの助けを期待できますか。それぞ

れあてはまる番号１つに〇をつけてください。 

 

困ったときに親からの助けが「まあ期待できる」又は「とても期待できる」と回答した割合は、「生活用品

や食料品など物的な支援」が 77.9％で最も高く、次いで、「相談など精神的な支え」が 76.6％となっていま

す。男女別にみると、「病気やけがのときの看病」について、女性が男性より約 17 ポイント高い割合となっ

ています。 

また、「まったく期待できない」又は「あまり期待できない」と回答した割合が高いのは「経済的な支援」

で、47.0％となっています。 

 

ア 経済的な支援 

【働く若者】       

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待

できない 

まあ期待で

きる 

とても期待

できる 
無回答 

全  体 666 103 210 291 57 5 

    15.5% 31.5% 43.7% 8.6% 0.8% 

性別 

女 131 16 37 59 18 1 

    12.2% 28.2% 45.0% 13.7% 0.8% 

男 529 83 171 232 39 4 

    15.7% 32.3% 43.9% 7.4% 0.8% 

どちらでもない・答

えたくない・無回答 

6 4 2 0 0 0 

  66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

 

 

イ 生活用品や食料品など物的な支援 

【働く若者】       

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待

できない 

まあ期待で

きる 

とても期待

できる 
無回答 

全  体 666 49 95 360 159 3 

    7.4% 14.3% 54.1% 23.9% 0.5% 

性別 

女 131 6 19 64 42 0 

    4.6% 14.5% 48.9% 32.1% 0.0% 

男 529 42 73 294 117 3 

    7.9% 13.8% 55.6% 22.1% 0.6% 

どちらでもない・答

えたくない・無回答 

6 1 3 2 0 0 

  16.7% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 

 

 

ウ 病気やけがのときの看病 

【働く若者】       

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待

できない 

まあ期待で

きる 

とても期待

できる 
無回答 

全  体 666 85 169 292 113 7 

    12.8% 25.4% 43.8% 17.0% 1.1% 

性別 

女 131 10 22 58 40 1 

    7.6% 16.8% 44.3% 30.5% 0.8% 

男 529 74 144 232 73 6 

    14.0% 27.2% 43.9% 13.8% 1.1% 

どちらでもない・答

えたくない・無回答 

6 1 3 2 0 0 

  16.7% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 
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エ 相談など精神的な支え 

【働く若者】       

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待

できない 

まあ期待で

きる 

とても期待

できる 
無回答 

全  体 666 62 89 338 172 5 

    9.3% 13.4% 50.8% 25.8% 0.8% 

性別 

女 131 8 14 53 56 0 

    6.1% 10.7% 40.5% 42.7% 0.0% 

男 529 52 73 284 115 5 

    9.8% 13.8% 53.7% 21.7% 0.9% 

どちらでもない・答

えたくない・無回答 

6 2 2 1 1 0 

  33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 

 

 

オ 子育てについての援助 

【働く若者】       

 

計 
まったく期

待できない 

あまり期待

できない 

まあ期待で

きる 

とても期待

できる 
無回答 

全  体 666 58 142 297 130 39 

    8.7% 21.3% 44.6% 19.5% 5.9% 

性別 

女 131 9 16 64 32 10 

    6.9% 12.2% 48.9% 24.4% 7.6% 

男 529 48 125 230 97 29 

    9.1% 23.6% 43.5% 18.3% 5.5% 

どちらでもない・答

えたくない・無回答 

6 1 1 3 1 0 

  16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 

 

 

（2）これまでの生活について 

① 中３の頃の家族形態 

◆ あなたが「中学３年生のころ」の家族形態は、次のどれにあたりますか。もっともあてはまる番号１

つに○をつけてください。 

 

中学３年生の頃の家族形態については、「両親世帯」が 69.4％で最も高く、次いで、「両親＋祖父母世帯」

が 18.0％、「母子のみ世帯」が 6.2％となっています。 

 

【働く若者】           

 

計 
両親

世帯 

両親

＋祖

父母

世帯 

母子

のみ

世帯 

母子

＋祖

父母

世帯 

父子

のみ

世帯 

父子

＋祖

父母

世帯 

自分

＋祖

父母

世帯 

その

他 

無回

答 

全  体 666 462 120 41 17 6 8 4 3 5 

    69.4% 18.0% 6.2% 2.6% 0.9% 1.2% 0.6% 0.5% 0.8% 
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５ 今後の展望 

 今後の展望として、子育てに関する不安や心配については、「仕事と子育ての両立が難しそう」や「子

育て費用が心配」、「子育てするのが大変そう」、「子どもの教育費が心配」などが高い割合を示し、子育

てに関し、様々な不安を抱いていることがうかがえます。 

 

（1）今後の生活について 

① 子育ての不安や心配 

◆ 子育てに関しての不安や心配に思うことについてお聞きします。ア～サの項目について、それぞれあ

てはまる番号１つに○をつけてください。 

 子育てに関し不安や心配に思うことについて、「やや思う」又は「強く思う」と回答した割合は、「仕事と

子育ての両立が難しそう」及び「子育て費用が心配」の割合が 77.8％で最も高く、次いで、「子育てするのが

大変そう」が 75.5％、「子どもの教育費が心配」が 72.8％となっています。 

 これを男女別に見ると、女性は男性より「配偶者の家事・育児への協力が期待できない」、「保育園に入れ

ないかもしれない」及び「社会とのつながりがなくなりそう」と思う割合が特に高くなっています。 

 また、「自分や配偶者の奨学金を返済しながらの子育てに不安」について、「やや思う」又は「強く思う」

割合は、28.1％となっています。 

 

ア 子育てするのが大変そう 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 16 53 71 272 231 23 

    2.4% 8.0% 10.7% 40.8% 34.7% 3.5% 

性別 

女 131 0 8 9 53 55 6 

    0.0% 6.1% 6.9% 40.5% 42.0% 4.6% 

男 529 16 45 59 217 175 17 

    3.0% 8.5% 11.2% 41.0% 33.1% 3.2% 

どちらでもない・答

えたくない・無回答 

6 0 0 3 2 1 0 

  0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 16.7% 0.0% 

 

 

イ 仕事と子育ての両立が難しそう 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 15 46 63 268 250 24 

    2.3% 6.9% 9.5% 40.2% 37.5% 3.6% 

性別 

女 131 0 4 4 50 67 6 

    0.0% 3.1% 3.1% 38.2% 51.1% 4.6% 

男 529 15 42 57 216 181 18 

    2.8% 7.9% 10.8% 40.8% 34.2% 3.4% 

どちらでもない・答

えたくない・無回答 

6 0 0 2 2 2 0 

  0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 
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ウ 子育て費用が心配 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 9 52 53 247 271 34 

    1.4% 7.8% 8.0% 37.1% 40.7% 5.1% 

性別 

女 131 1 8 11 39 62 10 

    0.8% 6.1% 8.4% 29.8% 47.3% 7.6% 

男 529 8 44 41 206 207 23 

    1.5% 8.3% 7.8% 38.9% 39.1% 4.3% 

どちらでもない・答

えたくない・無回答 

6 0 0 1 2 2 1 

  0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 33.3% 16.7% 

 

 

エ 配偶者の家事・育児への協力が期待できない 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 168 149 191 67 46 45 

    25.2% 22.4% 28.7% 10.1% 6.9% 6.8% 

性別 

女 131 11 30 33 30 12 15 

    8.4% 22.9% 25.2% 22.9% 9.2% 11.5% 

男 529 156 117 156 37 34 29 

    29.5% 22.1% 29.5% 7.0% 6.4% 5.5% 

どちらでもない・答

えたくない・無回答 

6 1 2 2 0 0 1 

  16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 

 

 

オ 保育園に入れないかもしれない 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 100 124 140 186 76 40 

    15.0% 18.6% 21.0% 27.9% 11.4% 6.0% 

性別 

女 131 6 18 20 52 24 11 

    4.6% 13.7% 15.3% 39.7% 18.3% 8.4% 

男 529 94 105 119 133 50 28 

    17.8% 19.8% 22.5% 25.1% 9.5% 5.3% 

どちらでもない・答

えたくない・無回答 

6 0 1 1 1 2 1 

  0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% 16.7% 
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カ 子どもの教育費が心配 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 22 50 73 265 220 36 

    3.3% 7.5% 11.0% 39.8% 33.0% 5.4% 

性別 

女 131 1 8 17 43 48 14 

    0.8% 6.1% 13.0% 32.8% 36.6% 10.7% 

男 529 21 42 55 219 171 21 

    4.0% 7.9% 10.4% 41.4% 32.3% 4.0% 

どちらでもない・答

えたくない・無回答 

6 0 0 1 3 1 1 

  0.0% 0.0% 16.7% 50.0% 16.7% 16.7% 

 

 

キ 子どもと過ごす時間が十分に取れないかもしれない 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 23 82 92 254 178 37 

    3.5% 12.3% 13.8% 38.1% 26.7% 5.6% 

性別 

女 131 5 17 7 57 34 11 

    3.8% 13.0% 5.3% 43.5% 26.0% 8.4% 

男 529 18 65 82 197 142 25 

    3.4% 12.3% 15.5% 37.2% 26.8% 4.7% 

どちらでもない・答

えたくない・無回答 

6 0 0 3 0 2 1 

  0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 33.3% 16.7% 

 

 

ク 子育てに十分な住宅が確保できないかもしれない 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 96 145 140 165 83 37 

    14.4% 21.8% 21.0% 24.8% 12.5% 5.6% 

性別 

女 131 14 36 27 28 13 13 

    10.7% 27.5% 20.6% 21.4% 9.9% 9.9% 

男 529 82 107 111 137 69 23 

    15.5% 20.2% 21.0% 25.9% 13.0% 4.3% 

どちらでもない・答

えたくない・無回答 

6 0 2 2 0 1 1 

  0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 
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ケ 子育ての方法がわからない 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 75 140 150 173 91 37 

    11.3% 21.0% 22.5% 26.0% 13.7% 5.6% 

性別 

女 131 15 31 23 32 19 11 

    11.5% 23.7% 17.6% 24.4% 14.5% 8.4% 

男 529 60 107 125 140 72 25 

    11.3% 20.2% 23.6% 26.5% 13.6% 4.7% 

どちらでもない・答

えたくない・無回答 

6 0 2 2 1 0 1 

  0.0% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 

 

 

コ 社会とのつながりがなくなりそう 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 139 235 145 87 24 36 

    20.9% 35.3% 21.8% 13.1% 3.6% 5.4% 

性別 

女 131 17 45 21 36 3 9 

    13.0% 34.4% 16.0% 27.5% 2.3% 6.9% 

男 529 122 188 121 51 21 26 

    23.1% 35.5% 22.9% 9.6% 4.0% 4.9% 

どちらでもない・答

えたくない・無回答 

6 0 2 3 0 0 1 

  0.0% 33.3% 50.0% 0.0% 0.0% 16.7% 

 

 

サ 自分や配偶者の奨学金を返済しながら子育てすること 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり 

思わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 119 91 180 109 78 89 

    17.9% 13.7% 27.0% 16.4% 11.7% 13.4% 

性別 

女 131 18 14 30 32 13 24 

    13.7% 10.7% 22.9% 24.4% 9.9% 18.3% 

男 529 101 75 148 77 64 64 

    19.1% 14.2% 28.0% 14.6% 12.1% 12.1% 

どちらでもない・答

えたくない・無回答 

6 0 2 2 0 1 1 

  0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 
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６ 行政施策 

行政窓口での相談については、「家族の介護で困ったとき」に相談したいと回答した割合が 63.5％で

最も高く、次いで、「生活困窮で困ったとき」が 53.3％、「子育てで困ったとき」が 51.8％となっていま

す。 

 若年支援として望ましいと考える政策については、「子育て費用の軽減」が 83.0％で最も高く、次い

で、「社会保険料（国民健康保険料等）の軽減」が 81.1％、「奨学金免除など教育費の軽減」が 71.3％と

なっています。 

 

（1）行政窓口での相談について 

① 相談についての考え 

◆ あなたは、困りごとがあった場合、行政の窓口で相談することについてどのように考えていますか。

以下の各項目について、それぞれもっともあてはまるもの１つに○をつけてください。 

  

行政の窓口で「相談したい」と回答した割合については、「家族の介護で困ったとき」が 63.5％で最も高

く、次いで、「生活困窮で困ったとき」が 53.3％、「子育てで困ったとき」が 51.8％となっています。 

 

ア 就職・就労で困ったとき 

【働く若者】      

 

計 相談したい 
あまり相談

したくない 

相談は 

しない 
無回答 

全  体 666 277 167 206 16 

    41.6% 25.1% 30.9% 2.4% 

 

 

イ 住まいの確保に困ったとき 

【働く若者】      

 

計 相談したい 
あまり相談

したくない 

相談は 

しない 
無回答 

全  体 666 306 165 179 16 

    45.9% 24.8% 26.9% 2.4% 

 

 

ウ 生活困窮で困ったとき 

【働く若者】      

 

計 相談したい 
あまり相談

したくない 

相談は 

しない 
無回答 

全  体 666 355 162 133 16 

    53.3% 24.3% 20.0% 2.4% 

 

 

エ 子育てで困ったとき 

【働く若者】      

 

計 相談したい 
あまり相談

したくない 

相談は 

しない 
無回答 

全  体 666 345 142 147 32 

    51.8% 21.3% 22.1% 4.8% 
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オ 家族の介護で困ったとき 

【働く若者】      

 

計 相談したい 
あまり相談

したくない 

相談は 

しない 
無回答 

全  体 666 423 111 112 20 

    63.5% 16.7% 16.8% 3.0% 

 

 

カ 異性などとの出会いがなく困ったとき 

【働く若者】      

 

計 相談したい 
あまり相談

したくない 

相談は 

しない 
無回答 

全  体 666 88 127 426 25 

    13.2% 19.1% 64.0% 3.8% 

 

 

② 若年支援としての政策 

◆ あなたは若年支援としてどのような政策が望ましいと考えますか。ア～スについて、それぞれあては

まる番号１つに○をつけてください。 

 

 若年支援として望ましいと考える政策について「やや思う」又は「強く思う」と回答した割合は、「子育て

にかかる費用を軽減してほしい」が 83.0％で最も高く、次いで、「社会保険料（国民健康保険料等）を軽減し

てほしい」が 81.1％、「奨学金免除など教育費の軽減をはかってほしい」が 71.3％となっています。 

 

ア 医療費にかかる負担を軽減してほしい 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり思

わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 38 116 66 221 214 11 

    5.7% 17.4% 9.9% 33.2% 32.1% 1.7% 

 

 

イ 安い公営住宅の紹介などをしてほしい 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり思

わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 68 117 117 200 152 12 

    10.2% 17.6% 17.6% 30.0% 22.8% 1.8% 

 

 

ウ 若者向けの職業紹介を充実させてほしい 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり思

わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 55 93 130 203 165 20 

    8.3% 14.0% 19.5% 30.5% 24.8% 3.0% 
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エ 出会いの場など婚活事業を増やしてほしい 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり思

わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 140 152 171 98 90 15 

    21.0% 22.8% 25.7% 14.7% 13.5% 2.3% 

 

 

オ 経済的な生活相談事業を実施してほしい 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり思

わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 68 115 189 178 97 19 

    10.2% 17.3% 28.4% 26.7% 14.6% 2.9% 

 

 

カ 奨学金免除など教育費の軽減をはかってほしい 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり思

わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 42 46 87 208 267 16 

    6.3% 6.9% 13.1% 31.2% 40.1% 2.4% 

 

 

キ 若者の居場所づくり事業を充実させてほしい 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり思

わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 79 122 173 171 102 19 

    11.9% 18.3% 26.0% 25.7% 15.3% 2.9% 

 

 

ク 不安や悩みを相談できる場所を作ってほしい 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり思

わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 79 139 187 162 76 23 

    11.9% 20.9% 28.1% 24.3% 11.4% 3.5% 

 

 

ケ 残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して職場環境の改善を働きかけてほしい 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり思

わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 31 63 106 182 272 12 

    4.7% 9.5% 15.9% 27.3% 40.8% 1.8% 
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コ 職業訓練や就労支援事業を充実させてほしい 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり思

わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 53 75 173 221 122 22 

    8.0% 11.3% 26.0% 33.2% 18.3% 3.3% 

 

 

サ 若者どうしの交流事業を増やしてほしい 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり思

わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 96 137 194 149 70 20 

    14.4% 20.6% 29.1% 22.4% 10.5% 3.0% 

 

 

シ 子育てにかかる費用を軽減してほしい 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり思

わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 13 13 63 204 349 24 

    2.0% 2.0% 9.5% 30.6% 52.4% 3.6% 

 

 

ス 社会保険料（国民健康保険料等）を軽減してほしい 

【働く若者】        

 

計 
まったく

思わない 

あまり思

わない 

どちらで

もない 

やや 

思う 

強く 

思う 
無回答 

全  体 666 13 25 73 147 393 15 

    2.0% 3.8% 11.0% 22.1% 59.0% 2.3% 
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